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ATA DA 75' SESSAo DA CONGKEGAgAO DA FACULDADE DE DIREITO DE
RIBEIRAO PRETO DA UNIVERSID.ADE DE sAo PAULO. Aos dez dias do m6s de
novembro de dots mil e dezessete, is quatorze horan, na Sale da Congregagio da Faculdade de

Direito de Ribeirio Preto da Universidade de Sio Paulo, em primeira convocagao, reade-se a
Congregagio da Faculdade de Direito de Ribeirio Preto - FDRP, sob a Presid6ncia da Profs.

Dra. Monica Herman Salem Caggiano, Diretora da Unidade, com a ptesenga dos Profcssores

Alessandro Hirata, Amfncio Jorge Silva Nunes de Oliveira, Andre Ramos Tavares, Cintia Rosa

Pereira de Lima, Cristina Godoy de Oliveira, Eliana Franco Netne, Guilherme Adolfo dos

Santos Mendes, Gustavo Asked Fet-keira, Ignacio Maria Poveda Velasco, Jain Apatccido
Cardoso, Nelson Mannrich, Paulo Eduardo Alves da Silva, Rubens Begak, Umberto Cellijunior
e Victor Grabriel de Oliveira Rodriguez; dos Represenrantes Discentes de Graduagio Lucas
Vieira Carvalho e Yan Bogado Funck; da Representante Disccnte de P6s-Graduagao Larissa
Beschizza Cione; da Representante dos Servidores T6cnicos e Administrativos Daniela

VeHssimo Gomes. Presence, tamb6m, a Senhora Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco,
Assistente T6cnica Acad6mica, para secretariat a reuniio. Justificou sua aus6ncia a Vice
Diretora, Profs. Dra. Massa Souza Ribeiro. A Senhora Diretora realize sua apresentagao e
declare abertos os trabalhos. Comenta que 6 a primeira Congregagao sob a sua diregao. A
pendltima do ano de 2017, mas que, na realidade, 6 a ptimeira que coordena. Diz que dirige os

uabalhos, sob a 6lrme orientagao da Assistente Marcia, ao seu lado. Agradece a presenga de

todos os membros externos que fazem parte da Congregagao. 1. EXPEDIENTE. I.
Discuss5o e +'otagao das Atas das 73' e 74' Sess6es da Congregagao, realizadas em
01/09/2017 e 13/09/2017, respectivamente. A Sc!!!!Qfa.-DilclQfa pergunta se algu6m tem
alguma corregio quanto is alas de n6meros 73 e 74, realizadas as reunites dias 01/09/2017 e

13/09/2017, ou se podem aprovar. Acrescenta que todos receberam o material com as atas.
N3o havendo manifestag6es contrarian, em votagao, as Atas das 73' e 74' sess6es da
Congregagao, realizadas, respectivamente, nos dias 01/09/2017 e 13/09/2017 sgo
aprovadas por unanimidade (vinte votos). 2 - Comunicag6es da Diretoria. A Se!!!!ea
Dire!!!fa cumprimenta o Ex-Diretor, Prof. Dr. Umberto Cello Junior, prescntc na reuniio. O
agradece pda doagio realizada a Biblioteca da Faculdade de Direito de Ribeirio Prego de villas

tests das rcspectivas bancas ou comiss6cs examinadoras as quais cle participou e considcrou
realmente merit6tias no sentido de estarem presented na Biblioteca para servirem de base de
pesquisa. Em scguida, cumprimenta e aguadece o Prof. Titular Andre Ramos Tavares, novo

membro da Congtegagao. Em seguida, cumprimenta e agradece o Prof. Titular Andre Ramos,

novo membro da Congregagio, represcntando os Professores Titulares do Largo Sio Francisco.
Diz que la pediu todd a sua colaboragao durante esse periodo do mandato e, postetiot:mente,

que possum realizar muitos seminirios, eventos, congressos juntos ou com os professores do
seu grupo. Informs que o Prof. Andre substituia Profs. Titular Giselda. Outta substituigio para
o futuro 6 o Prof. Titular Pedro Dallari que serf o substituto do Prof. Titular Amfncio.
Inclusive, ha nomeagio do Professor Pedro Dallari para substituir o Prof. Amfncio.
Ptovavelmente, esse 6 a dtima reQniio da Congregagao a que o Prof. Amincio comparece.
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Agtadece a colaboragio e diz que, apesar de nio ser mais membro da Congregagio num futuro

pr6ximo, a Casa estate sempre aberta. Soube que o Prof. Amincio tem grandes amigos em
Ribeirio que, entao, considerasse, por favor, a Faculdade de Direito de Ribeirio Preto como
tamb6m a sua Casa. Agradecc a presenga do Prof. Titular Nelson Manntich e informs que

continuari conosco pot mais um mandato por ter fido reconduzido, )unto com a nomeagao do
Professor Pedro Dallari, e vai continual colabotando com o progresso e a evolugio dessa

Escola de Direito. Diz que Ihe pediram para anunciar o pedido, catalogado, de ren6ncia da
Representagao da Categnria de Professor Doutor )unto a esse Congregagao, da Ptofcssora Dt.
Cristina Godoy. Comenta que nio poderia ser diferente, porque ela foi eleita Chafe de
Dcpartamento e como Chefs de Depattamento nio poderia ocupar dubs cadeitas

concomitantemente. Diz que inverteu os comunicados, pois a doagao do Prof. Umberto Cello
Junior estava escrita em dtimo lugar e foio primeiro a ser anunciado. Tamb6m gostaria de

agradecer aquia presenga do Prof. Titular Ignacio Poveda, que colaborou imensamente para

que esse Escola se tornasse uma rcalidade. Diz que Ihe chamaram a atengao, porque tinha a
diffcil tarefa que Ihe foi outotgada, porque esb sucedendo relevantes personahdades do mundo

juridico: Prof. Poveda e o Prof. Cello. Diz que, na realidade, tinha esquecido e, agora, se
peMtencia. Diz que o primelro Diretor desta Casa foio Prof. Junqueira e, em mem6ria, gostaria

de homenagear sua nlgura, a quem efetivamente devem a possibilidade de, hole, estarem todos

reunidos aqua em Congregagao. Cita alguns eventos que sio realizados entry uma Congregagao
e outta: ll Seminirio de Direito Econ(3mico; Simp6sio Internacional da Comissio de Pesquisa,

que contou com a presenga de Dominic Brodowski da Universidade de Fxa &##8 / IKaxf/nK

Grna@: Novas Areas de Direito; Simp6sio de Direito M6dico; e, por flm, o Simp6sio

Internaclonal de Iniciagao CientfRica da USP, a segundo ctapa. Ncssa etapa sio indicados por
esse Faculdade sais alunos para participarem com apresentagao de trabalhos ciendficos. Esse
evento aconteceu no Centro de Difusio Internacional do Ca/#@a.r USP - Butanti. Em seguida,
informs que a Ptofa. Mafia justiflcou sua aus6ncia. Ela cstf lunto a Capcs pardcipando dc uma

Comissio de Reavaliagao em termos de recursos e reapreciagio das notes dadas no campo de

p6s-graduagio, nas areas relacionadas a Economic c Administragio. Ela foi convocada pda
Capes, pot isso, jusdnicada Rica a aus6ncia da Ptofa. Massa. Diz que, agota, tem uma etapa que
gostaria de apressar, que sio as eleig6cs. Informs que as c6dulas servo distribufdas c vio collier

os votos. Nomeia doin professores para acompanharem os trabalhos: Prof. Nelson Manntich e

Prof. Dr. Andre Ramos Tavares . Comunica que a proclamagio seri realizada no fim e caso baja

empate seguirao os crit6rios para desempatar. Esclarece que a Comissio proclanaa os tesultados

c a Congregagio homo]oga. Depots da proc]amagio dos rcsu]tados t6m os rccursos. O ]:f!!f
diz que ele e o Prof. Nelson Mannrich Rzeram a confet8ncia.

Informs que somente na primeita eleigao nio sio utilizados os crit6rios de desempate. Segue
com a proclamagio dos tesultados. 3 - Eleig6es para Presidentes e Vice-Presidentes das
Comiss6es Estatutfrias: 3.1 - . Chapas inscritas, Presidente e

Vice-Presidente, respectivamente: I ') Prof. Dr. Nuno Manuel Mlorgadinho dos Santos
Coelho e Prof. Dr. Mfrcio Henrique Pereira Ponzilacqua; 2') Prof. Dr. Alessandro
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Hirata e Profs. Dra. Maria Paula Costa Bertran Munoz. A I ' chapa, composta pelos Prof.
Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho e Prof. Dr. Marcia Henrique Pereira
Ponzilacqua, obteve ll (ooze) votos; a 2' chaps, composta pecos Prof. Dr. -Messandro Hirata e
Profs. Dra. Maria Paula Costa Bertran Mufioz, obteve 9 (nove) votes. A Congregagao, por
maioda (onze votos dos vinte membros presentes) elege para Presidente e Vice-
Presidente da Comiss5o de Graduagao, respectivamente, os ])rQB. Dls- Nuno NlaDPQI
MQ12adinho dos Santos Coelho e M41cio Henrique Pereira Ponzilacaua. 3.2 - Comiss5o

dg-1:6$=:Glad!!asap. Chapas inscritas, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente: I ')
Prof. Dr. Rubens Begak e Profs. Dra. Maria Hemilia Fonseca; 2') Prof. Dr. Mircio
Henrique Pereira Ponzilacqua e Prof. Dr. Thiago Marrara de Matos; 3') Prof. Dr.
Gustavo Saad Diniz e Prof. Dr. Gustavo Assad Ferreira. A I ' chaps, composta pecos Prof.
Dr. Rubens Begak e Profs. Dra. Maria Hemiha Fonseca, obteve lO (dez) votos; a 2' chaps,
composta pelof Prof. Dt. Mircio Henrique Pereira Ponzilacqua e Prof. Dr. Thago Marrara de
Matos, nio recebeu votos; a 3' chaps, composta pelos Prof. Dr. Gustavo Shad Diniz e Prof. Dr.

Gustavo Assed Ferreira, recebeu lO (dez) votos. Havendo empate entre as I ' e 3' chapas,
s5o utilizados os crit6rios de desempate. Ocorrendo ainda empate nos dais primeitos
crit6rios de desempate, no terceiro, "por tempo de servigo na Universidade de S5o
Paulo", sXo eleitos os

dugGio.

3.3 - Comiss5o dpJ?e$q!!i$a. Chapas inscritas, Presidente e Vice-Presidente,
respectivamente: I ') Prof. Dr. Thiago Marrara de Matos e Prof. Dr. Umberto Cello

Junior; 2') Profs. Dra. Cintia Rosa Pereira de Lima e Prof. Dr. Victor Gabriel de Oliveira
Rodriguez. A I ' chaps, composta pelos Prof. Dr. Thiago Nlarrara de Matos e Prof. Dr.
Umberto Cello Junior, obteve lO (dcz) votos; a 2' chapa, composta Profs. Dra. Cintia Rosa
Pereira de lima e Prof. Dt. Victor Gabriel de Oliveira Rodriguez, obteve lO (dez) votos. Pelos
crit6rios de desempate, no segundo crit6rio, o Vice-Presidents no caso o Prof. Umberto
Cell Junior homo Professor Titular vance a primeira chapa. S5a eleitos- Presiglf11t€ €

hiazo
Q!. 3.4 - Comiss5o de Culture e

Extensfo Unjy€!$jl41j4. Chapas inscfitas, Presidente e Vice-Presidente,

respectivamente: I ') Profs. Dra. Fabiana Cristina Severie Prof. Dr. Mfrcio Henrique
Pereira Ponzilacqua; 2') Profa. Dra. Maria Hemilia Fonseca e Prof. Dr. Nuno Manuel
Morgadinho dos Santos Coelho; 3') Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira e Prof. Dr. Claudio
do Prado Amara[. A ]' chaps, composta pe]os Profs. Dra. Fabiana Cristina Severic Prof. Dr.

Mfrcio Henrique Pereira Ponzilacqua, obteve lO (dez) votos; a 2' chaps, composta polos Profs.
Dta. Mmia Hemilia Fonseca e Prof. I)r. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho, nio
recebeu votos; a 3' chaps, composta polos Prof. Dr. Gustavo Asked Ferreira e Prof. Dr. Claudio

do Prado Amaral, recebeu lO (dez) votos. Hlavendo empate entre as I ' e 3' chapas, sio
utilizados os crit6rios de desempate. No tetceiro crit6rio de desempate, por tempo de
servigo na Universidade de S5o Paulo, s5o
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Assad Ferreira e Prof. Dr. Claudio do Prado Amaral. A penh(ira Diretora "abriu" um

perfodo de dez minutos para recursos. A PTQf: Dl4: Cfntia Rosa Pereirttde lima questions
onde consta no edital que a titulagao dos suplentes seri considerada e segue at6 a mesa para
con6lrmar a informagio. Nio havendo recutsos, a SS!!!!efa..D!!Slefa agradece os Profs. Andre
Ramos Tavares e Nelson Mannrich e confirms os tesultados das eleig6es com os nomes dos
novos Presidentes e Vice-Presidentes das Comiss6es Estatutfrias. A Congregagao !!enl11111ga

os tesultados das eleig6es para Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, das
Comiss6es Estatutarias, a saber: CplXli$$ia de Graduagao - Prof. Dr. Nuno Manuel

Morgadinho dos Santos Coelho e Prof. Dr. Mfrcio Henrique Pereira Ponzilacqua;
Comissio de P6s-Graduac5a - Prof. Dr. Rubens Begak e Profs. Dra. Maria Hemilia
Fonseca; (:omissio dq Pesquisa - Prof. Dr. Thiago Marrara de Matos e Prof. Dr.
Umberto Celli Junior; - Prof. Dr. Gustavo
Assed Ferreira e Prof. Dr. Claudio do Prado Amaral. 4 - Eleig6es para Membtos das

seguintes Comiss6es Estatutirias: 4.1 - Comissio de (;rad1]8£3g: I Membro Titular e I
Membto Suplente. A Sc!!!!ata..Dilfleia informs que a Profs. Dra. Cintia Rosa Pereira de
lima manifestou intetesse para ocupar este cargo de membro titular da Comissio de
Graduagao. Nio ha manifestagao de interesse quanto a suplente. Pergunta se algum membro

tem interesse. Nio havendo manifestag6es, solicitou a Profs. Cintia para fazed uma indicagao. A
indict a Profs. Dra. Eliana Franco Neme para sua

suplente. A Se!!1lefa..:Dlrelera esclarece que a pdmeira eleigio, entio, seri esse. 4.2 -
CQlpissao de Pfsquisa: I Membro Titular e I Membro Suplente. A Sf!!!!!!ra..:DlfflQra,

comunica que manifestou interesse para membro titular da Comissio de Pesquisa o Prof. Dr.
Victor Gabriel dc Oliveira RodHguez e o Prof. Dr. Alessandro Hirata como membro suplcnte.

Pergunta se ha mats algu6m que queira se candidatar. Nio havendo manifestag6es, informs que

a chaps pcmlanece esse. 4.3 - : I Membto
Titular e I Membro Suplente. A Sc!!!!eia..Diielefa comunica que a Profs. Dra. Eliana
Franco Neme manifcstou intcresse para mcmbro titular da Comissio de Culture e Extensio.
Petgunta se algu6m tem interesse como suplente. Comunica que o Prof. Dr. Guilherme Ado16o
dos Santos Mendes manifcstou intcrcsse para suplente. Informs quc dario as tr8s eleig6cs e,
neste momcnto, sio distribu£das as c6dulas. Finalizada a contagem dos votos, a proclamagio
dos rcsultados. A Congregagao elege para membros titular e suplente, respectivamente,
da ComissXo de Gradual:o: a Profs. Dra. Cintia Rosa Pereira de Lima com doze votos e

a Profs. Dra. Eliana Franco Neme com dez votes, sends que oito votos sio em bianco;
da Cemi$$iade..]:fsa!!isa: o Prof. Dr. Victor Gabriel de Oliveira Rodriguez com
quatorze votos e o Prof. Dr. Alessandro Hirata com ooze votos, sendo que seis votos sio
em bianco; da : a Profs. Dra. Eliana
Franco Neme com doze votos e o Prof. Dt. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes com

doze votos, sendo que oito votes sio em bianco. 5 - Palavra aos Senhores Presidentes de
Comiss6es: - Gtaduagao; - P6s-Graduagao; - Pesquisa; - Culture e Extensio
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Universitaria; - Relag6es Internacionais. Nio houve. 6 - Palavra aos Senhores Membros.
O Prof. Dr Nelson Mannrich diz que 6 uma alegria ester aquia frcnte da Senhora Presidente,

nessa primeira sessio sobre a Diretoria. Deseja a Senhora Diretora muitas felicidades, diz que a

conhece ha muitos amos, trabalharam )untos no Nlackenzie e, posteriormente, no Largo de Sio

Francisco. Dif que acompanha o trabalho da Senhora Diretora ha muito tempo, a sua
dedicagao, a sua seriedade. Entao, ficou muito felix de saber que aceitou esse cargo, concorreu e

foi eleita. Deseja que tenha 6xito em sua gestao. Tem certeza que todos aqui estio dispostos a

colaborarem, porque o que queret-n nio 6 s6 o 6xito de sua gestao, e sim, ao lado disso, esse
Casa continue crescendo como desde o comego, desde os ideals que sio plantados aqua. Saba
que este afinada com essen ideais e que des setio mantidos, porque esse 6 a formula do sucesso-

Caso contrario, se nio tiver em vista o interesse da USP, nio valerie a pena. Diz que babe que a

Senhora Diretora nio este aqui para fazed carreira, para nada a16m de servir. Como sempre fez,

continuari fazendo. A Senhora Diretofa agradece as palavtas do Prof. Mannrich. C) ]:fef.DL
U!!!bcfle..ff!!i..ll41du diz que 6 a primeira vez com a palavra depois de ter terminado o seu
mandato e, nio podia ser diferente, quer cumptimentar a Scnhora Diretora. Diz que como la
fez anterionnente, quer desejar-the muito sucesso a frente dessa Faculdade. Diz que tem certeza

disso, conhece a sua capacidade. Coloca-se, como la se colocou, a sua disposigio para aludar a
Senhora Diretora e ajudar a Profa. Massa que, infelizmente, hole nio p6de ester presente. Ache

que a Profs. Monica como Diretora e a Profs. Massa como Vice-Diretora tfm plenas condig6es
de realizar um grande trabalho pda Faculdade. Diz que gostatia, tamb6m, de saudar os novos e

os reconduzidos membros da Congregagio, bem como desejar boas vindas aos Representantes
da Categotia dc Professores Doutores. Registry sous agradecimentos ao Prof. Amfncio e, ao
Prof. lino, que, tamb6m, pardcipou da Congregagao. O Profs)t-ignacio Maria Poveda
ydagce diz que gostaria dc somar as congratulag6es ao Prof. Nelson Mannrich c ao Prof.
Umberto Cello Junior, bem como saudar nova Diretoria da Faculdade, a Profs. Mc3nica Herman

Salem Caggiano c a Profs. Massa Souza Ribeiro, quc com seus trabalhos c suas cxperi6ncias
contribuirio para a exce]6ncia dessa Faculdade, ttilhando pelo caminho da seriedade acad6mica,
polo "espirito ptiblico" que a pautou dcsde o seu in£cio. Esclarccc, apcnas para nio haven
d6vida para o futuro, que em relagio aos Professores Titulares que fazem parte da
Congregagio, que nio se trgta de uma rcpresentagao da Faculdade de Direito do Largo de Sio
Francisco. Peso Estatuto e pelo Regimento Gerd, enquanto Unidade nova, como 6 o caso da

Faculdade de Direito de Ribeirio Preto, isso & normal que sega assim. Nio tem kinda um
nQmeto minimo de cinco Professores Titulares. Entao, o Reitor nomeia Ptofessores Titulares

para integrar a Congregagao da Unidadc em questao. Diz quc tanto isso nio 6 verdade, que tcm

o Prof, Amfncio que nio 6 da Faculdade de Direito do Largo de Sio Francisco, porque esse
crit6rio nio existe. E o Prof. lino, que o Prof. Cello mencionou, que era da Faculdade de
FilosoRia de Ribeirio Preto. Entio, na verdade, sio Ptofessores Titulares da Universidade de

Sio Paulo que por designagio do Reitor integram a Congregagao da Unidade que for, quando
isso se faz necessario, para contemplar o n6mero mfnimo estatutirio e regimental. Comenta que
o Prof. Pedro Dallari la fez parte da Congregagao, quando era Diretor desta Escola, e prestou
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sempre um excelente servigo pda sua compet6ncia, seu trabalho .e seu conhecimento do
funcionamento da Univetsidade, assam coma o Prof. Amincio. Agradece a todos os

Professores Titulares pda dedicagio e por estarem sempre presentes nas teuni6es mensais da

Congregagao para aludar esse Unidade a trilhat o seu caminho de sucesso. O Pf!!f Dr.
Am4ncio .forge Silva Nunes de Oliveira agradece pda oportunidade da sua patticipagio na
Congtegagao e diz que aprendeu muito aqui. Deseja boa sorte a nova Diregao e que este muito

felix com esse eleigao. Deseja boa sorte a toda Faculdade de Direito de Ribeirio Preto. Diz que
6icou felix com a volta do Prof. Pedro Dallari na Congtegagio, que ele contribuiri muito com a
Unidade, pdas raz6es que o Prof. Poveda li mencionou. Agradece ao Prof. Cello pda
oportunidade. O Poof Dr. Rubens Begak diz que quer se juntar a t6dos is saudag6es a nova
Diregao da Unidade e que isso la foi frito de sua parte pessoalmente. Agradece as novas
Representag6es. Agradece em especial aqueles que deixam a Representagio e parabcniza os
novos membros e os membros t:econduzidos. Agradece o Prof. Amancio, o Prof. Jose Lino,

hole nio esb presence, mas que tamb6m os ajudou muito. Agradece o Prof. Mannrich, sempre
presence. Deseja boas vindas ao Prof. Dr. Andre Ramos Tavares . Agradece ao Prof. Umberto

Celli Junior. Agradece a presenga do Secretirio Gerd, Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco,

sempre aqua, somando. Ache que judo ipso tem que ser dito para constar em Ata, realmente.

Agradece a votagio que obteve na Comissio de P6s-Graduagio. Diz para esperarem de sua
parte e, com certeza das outras Comiss6es, pensa que serf da mesma maneira, Representag6es
ativas, que realmentc somem ao que a Faculdade dove ser. Cumprimenta os que forum eleitos e

os que disputaram, pris 6 assam que o ambiente democrftico deve ser. Agradece sempre a
Representagao Discente e Funcional, nio poderia deixar de faze-lo. Deseja bom trabalho a
todos. A SurvidQ! 1) ni114 Yelissjmo Gomes diz que gostatia de deixar os votos, que
fizcram nas eleig6es das Comiss6es, abcrtos, pols foi respeitando a maioria dos votos que
obtivetam com a pesquisa entre os servidores aqua da Faculdade. Diz que foi um processo
bastante democritico. Dcclara que os votos da Representagao dos Servidores T6cnicos c
Administtativos forum respeitando a maioria dos votos: Comissio de Graduagao -- Chapel,
Prof. Nano e Prof. Marcio; Comissio dc P6s-Graduagao: Chaps 3 -- Prof. Gustavo Diniz e
Prof. Gustavo Assad; Comissio de Pesquisa -- Chaps I -- Prof. Marrara e Prof. Cello; Comissio
de Culture c Extensio Univcrsitfria - Profs. Fabiana e Prof. Mircio. Diz que 6 somente para
deixar tegistrado, pois foi um processo bastante democtitico. A SC!!!!efa..Dilelefa esclarcce

que, na verdade, 6 um voto a descoberto c o voto 6 sigiloso. Gostaria que isso fosse rcgistrado
tamb6m. O PIQfl 1)!: Andre Ramos Tavares deseja sucesso na gestao da nova Diretotia,

agradece a oportunidade e espera contribuir com a Faculdadc. O Ac. Yan Bogado Funck
ilustra que os discentes tamb6m votaram por meio de processo democritico que foi realizado
pot um debate no Centro Academico, com apresentagao e discussio das cartas/programas que

forum feitas pelts docentes. Poi um amplo debate sobte o futuro e o que espcram para a
Faculdade. Declare os votos realizados pda Representagao Discente. Declare quc votaram;

Comissio de Graduagao -- Chapel, Prof, Nuno c Prof. Marcio; Comissio de P6s Graduagio:
Chaps I -- Prof. Begak e Profs. Maria Hemiha; Comissio de Pesquisa -- Chaps I -- Prof. Matrara
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e Prof. Cello; Comissio de Cultura e Extensio Universititia - Profa. Fabiana e Prof. Mircio. O

]'tof '. Dr Ignacio Maria Poveda Velasco esclarece que, embora a votagio sein secrete, alias,

depots de uma reforms telativamente recente do Estatuto da Universidade, esse tips de eleigao

6 a i3nica que permanece secrete. Outras votag6es que antigamente Cram secretes deixatam de
set. Contudo, o voto secreto existe em favor do eleitot. Portanto, no cano especinico daqueles
membros da Congregagao, Representantes de Categories, des de cato representam uma

categoria, e se cano, coma fez a Servidora Daniela e do Acad6mico Yan, quiserem, at6 em
respelto e atengio iqueles que os representam, t6m pleno direito de revelarein o seu vote.

Porque o que des nio estio 6 obrigados, constrangidos. E, sim, 6 at6 uma atitude democritica,
porque mostra como des representam os seus representados. Lembrando que na composigao
da Congregagao, esse 6 uma sit:uagio que se estende a diferentes outtos membros que estio aqui

nesse Colegiado na condigao de Represcntantes de Representados. A Sf!!!!eia..:Dilslefa
esclarece que os votos a descoberto, 6 um voto, na verdade, de prestar contas. Assim, nio
haveria necessidade do Regimento mantel o sigilo. Diz que se o sigilo este mantido, 6: 1)
garantia do eleitor e 2) garantia da lisura. Garantia nio s6 do eleitor, mas da lisura da consults

eleitoral. Diz quc esse tipo de vote a descoberto 6 muito criticado da doutrina electoral.

Extremamente ctiticado. E o voto do comego dos sistemas eleitorais, do sistema de estudos das

elcig6es. E um voto vinculado. Primeira natureza juddica do mandato eletivo. Absolutamente
ignorada hole em dia. A Profs: Dra: Eliana Franco Neme diz que ''abrir os votos'' numa

Congregagio desse tamanho, se mais pessoas abrirem seus votes, identi6icario os daqueles que
nio querem ter sells votos identificados. Esse 6 uma garantia que precise ser cuidada, nio
apenas polo seu interesse pcssoal, mas em relagao ao interesse do Colegiado. ll - ORDEM DO
DIA. 1 - REFERENDAR: 1.1 - PROCESSO: 2009.1.152.89.7 - C.AMILO ZUFELATO.

Pedido de fecfedenciamento junto a Comissio Especial de Regimes de Trabalho -
CERT, apresentado pele interessado. - Currfculo Lattes:

otto://]attes.cnpq-for/39759393474]4439. == ,Aprovado ..ad / Hemp daa7 do Conselho. do

Departamento de Direito Ptivado e de Processo Civil, em 15/09/2017, fls. 138, com base no
pareccr favorfvel da rclatora, Profs. Dra. Cfntia Rosa Pereira de Lima, em 14/09/201 7, fls.1 37.

Aprovado aZ /€4em#dw/w da Congregagio em ll/l0/2017, fls. 139-verso, com base no parecer
da relatora, Profs. Dra. Maria Paula Costa Berman Mufioz, opinando favoravelmente ao pcdido

do interessado, em 27/09/2017, fls. 139. O Ac. Yan Bogado Funk questions se no parecer
do recredenciamento do Prof. Camilo nio deveria trazcr a quantidadc dc aulas ministradas c se

ipso nio setia um crit6rio solicitado pda CERT. Diz que o parecer baseia-se apenas no
Curricula Lattcs aprcscntado peso docente. A Profs: Cjnli4 RQs4 Pe!gila dQ !:ip}4 csclarccc

que o pat'acer foi baseado no Curriculo Lattes, pois foia 6nico documento que o docente
Juntou. Diz que a CERT, inclusive no 61timo credenciamento, destacou a necessidade de

elencar as atlvidades que sio desempenhadas no perfodo do credenciamento. Diz que falou

com o Prof. Camino que nio tinha apresentado isso e que, entao, s6 podetia dar o parecer com

base no Cuttfculo Lattes. Diz que nio cabs ao relator faber esse levantamento, cabs ao

intetessado, palo pr6prio parecer da CERT. Informs que como o Prof. Camilo nio o fez,
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baseou o parecer no Curriculo Lattes. Colocado em votagao, a Congregagao referenda, por
maioria dos votos (dezoito favoriveis e dubs absteng6es), o despacho da Senhora

Diretora, is fls. 139-verso, que aprovou, com base no parecer da Profs. Dra. Maria Paula
Costa Bertran Mufioz, o pedido de recredenciamento junto a ComissXo Especial de
Regimes de Ttabalho - CERT, apresentado pelo Prof. Dr. Camilo Zufelato. Ausentou-se
da sale o Prof. Dr. Nelson Mannrich. 1.2 - PROCESSO: 2015.i1.29.89.7 - LARA PEREIRA

RIBEIRO. Pedido de tecredenciamento junto a Comiss5o Especial de Regimes de
Trabalho - CERT, aptesentado pda interessada. - Currfculo Lattes:

otto://lattes.cnpqbr/3582646025099690 - Aprovado ad /z#p/?//d#m do Conselho do

Departamento de Direito Privado e de Processo Civil em 04/09/2017, fls. 43, com base no
parecer favorivel do relator, Prof. Dr. Paulo Eduardo Alves da Silva, em 01/09/2017, fls. 42.
Aprovado ad /l#xP d#m da Congregagao em ] ] /l0/201 7, fls. 45-verso, com base no parecer do
relator, Prof. Dr. Victor Gabriel de Oliveira Rodriguez, opinando favoravelmente ao pedido da

intetessada, em 27/09/2017, fls.45. Nio havendo manifestag6es, em votagao, a
Congregagao referenda, por unanimidade dos presentes (dczenove membros), o
despacho da Senhora Diretora, is fls. 45-verso, que aptovou o pedido de
recredenciamento junto a Comiss5o Especial de Regimes de Trabalho - CERT,
apresentado pda Profs. Dra. lara Pereir a Ribeiro, com base no parecer do relator, Prof.
I)r. Victor Gabriel de Oliveira Rodriguez. 2 - HOMOLOGAR: 2.1 - PROCESSO:
2016.1.603.89.6 - FACULDADE DE DljiEITO DE RIBEIRAO PRETO. Homologar os
tepresentantes titulares e suplentes que comporao a Comissio Coordenadora de Curso,
em atendimento a Resolugao CoG N ' 5500 de 13/01/2009. Lists dos representantes

titulares e suplentes, encaminhada pda Comissio de Graduagio em 21/09/2017, conforms fls.
31: ReDresentacio CG: Prof. Dr. Cato Gracco Pinheiro Dias -- Titu]ar e Prof. Dr. Nuno Manuel

Morgadinho dos Santos Coelho -- Suplente; lllCpfe$S!!Eafie..Dll)P: Prof. Dr. Claudio do Prado

Amaral -- Titular e Prof. Dr. Sebastiio Sergio da Silveira -- Suplcntc; llfpiC$C!!!aSalZ..!)!!B: Profs.
Dra. Maria Paula Costa Bertran Mufioz -- Titular e Prof. Dt. Alessandro Hirata -- Suplente;
Ret)resentagio DPP: Profs Dra. Cintia Rosa Pereira de lima -- Titular e Profs Dra. Flavin

Trentini -- Suplente; jleprcsentacao Discente: Maria Eduatda Alcncar Hidalgo -- Titular e

lzabclla Cristina dc Oliveira Borges -- Suplente; Joio Bapdsta Alves Boccalctto -- Titular e Lucas
Lopes de Freitas da Silva -- Suplenre. Cojocado em votagio, a Congregagao, homologa, por
unanimidade, os fepresentantes titulafes e suplentes que comporao a Comissio
Coordenadora de Curse, em atendimento a Resolugao CoG N ' 5500 de 13/01/2009.
Lists dos representantes titulates e suplentes, encaminhada pda Comissio de
Graduagao em 21/09/2017, conforme fls. 31: 1B£2ff$C!!!afge..fill: Prof. Dr. Clio Gracco
Pinheiro Dias -- Titular e Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho --
Suplente; Renresentacio DDP: Prof. Dr. Claudio do Pr ado Amal al -- Titular e Prof. Dr.
Sebastiio Sergio da Silveira -- Suplente; RfllfeSfnlafgg..D!!B: Profs Dra. Maria Paula
Costa Bertran Mufioz - Titular e Prof. Dr. Alessandro Hirata -- Suplente; RCplf$f!!!asia
DPP: Profs Dra. Cintia Rosa Pereira de Lima -- Titular e Profs Dra. Flavia Trentini --
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Suplente; Representagao Discente: Maria Eduarda Alencar Hlidalgo - Titular e lzabella
Cristina de Oliveira Borges -- Suplente; Jiao Bautista Alves Boccaletto -- Titular e Lucas
Lopes de Freitas da Silva -- Suplente. Renta-se da sale, neste momento, o Prof. Dr. Victor
Gabriel de Oliveira Rodriguez. 3 - RIELATORIO BIENAL DE ATIVIDADES
DOCENTES: 3.1 - PROCESSO: 2015.1.388.89.7 - VICTOR GABRIEL DE OLI'KEIRA
ROI)RIGUEZ. Relat6rio Bienal de Atividades Docentes, referente ao periods de 2015 a
2017, apresentado pelo interessado. - Aprovado #d /€1er?#dwm do Conselho do Depattamento

de Direito PQbtlco em 04/10/2017, fls. 422, coin base no parecer favorfvel do relatot ', Prof. Dr.
Benedito Cerezzo Pereira Filho em 02/1 0/2017, fls. 421. ;- Parecer do relator pda Congregagao,
Prof. Dt:. Jail Aparecido Cardoso, opinando favoravelmente a aprovagao do relat6rio
apresentado pelo interessado, em 25/10/2017, fls. 424-425. Em votagao, a Congregagao,
aprovou, por unanimidade dos presented (dezenove membros), o Relat6rio Bienal de
Atividades Docentes, referente ao perlodo de 2015 a 2017, apresentado pelo interessado,
com base no parecer do Prof. Dr. Jain Aparecido Cardoso. Nests momento, sai da sale o
Prof. Dr. Rubens Begak. 4 - ATIVID.ADES SIMULTANEAS: 4.1 - PROCESSO:

2011.1.533.89.3 - CAMILO ZUFELATO. Solicitagao de autorizagao para o exerclcio de
atividade simultanea, emiss3o de parecer juddico, apresentada pelo interessado. -
Aprovado pe[o Chefs do Departamento dc Direito Privado e Processo Civil em 25/10/20]7

fls. 227, - Parecer do relator pda Congtegagao, Prof. Dr. Alessandro Hirata, opinando
favoravelmente ao pedido do interessado, cm 31/10/2017, fls. 230. Em votagao, a
Congregagao aprovou, por unanimidade dos presentes (dezenove membros), a

solicitagao de autotizagao para o exercicio de atividade simultanea, emissio de parecer
juridico, apresentada pelo interessado, com base no parecer do Prof. Dr. Alessandro
Hirata. 4.2 - PROCESSO: 2016.1.602.89.0 - THIAGO MARRARA DE MATOS.

Solicitagao de autorizagao para o exercicio de atividade simultanea, realizagio de
consultoria acad6mica,. apresentada.pelo . interessado. rovado . pele . Chafe. do
Departamento de Direito PQblico em 04/10/2017, fls. 19. - Parecer da telatora pda

Congregagao, Profs. Dra. Maria Paula Costa Bertram Mufioz, opinando favoravelmente ao
pedido do interessado, em 19/10/2017, fls. 21. O Pref:l)r. VICtor Gabriel de Oliv€jrg
B£!4dgufZ questions sobre a necessidade de fazed a consultoria acad6mica. O El!!f:..!)!,
G!!Slang-.ASSad pede vistas do processo. Questions se 6 uma questio formal, se precise passer
pda Congrega#io. O Prof. Dr. lgnacjo Maria Poveda diz quc, salvo engano, o que estabelece
na CERT, cano o cano passe pelo Departamento nio necessity passat pda Congregagao,

atividades pontuais. Em votagao, a Congregagao aprovou, por unanimidade dos pfesentes
(dezenove membros), a solicitagao de autorizagao para o exercicio de atividade

simultanea, realizagao de consultoria acad6mica, apresentada pele interessado, com
base no parecer da Ptofa. Dra. Maria Paula Costa Bertran Mufioz. A :4f..:!:alySSa

Bfsc!!izza..fie!!g pede vistas do processo, sendo concedidas. O Prof. Dr. Umberto Cello
[!!!!ipf diz que o pedido de vistas 6 um direito, portanto, nio vai contests-]o, mas gostaria de
deixar seu depoimento em favor dessa solicitagao fcita pelo Prof. Dr. Matrara para o exercfcio
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de atividade simultfnea. Diz que sabe que foi feito com todd a transparencia, obedeceu toda a
tramitagao necessaria, inclusive para prestar esse consujtoria acad6mica, salvo engano cle sua

parte, pe]a Fundagio. Gostaria de deixar registrado isso. O PIQf] D!: Vi tQ! G8blje] de
Ql!):gila..Bedllg!!sz diz que nio foi ele quem pediu vista, contudo questions quando i
necessidade, se o professor if esb credenciado pda CERT, de fazed constantemente esse typo
de pedido, la que ele tem subs horas diitias. Diz que nio tinha visto ipso passer pda
Congregagao e se dodo professor Hizer quando fizer atividade simultanea, coda uma. Questionou

qual o crit6rlo que ele tem para faber esse pedido, pols ache que setiam virios que nio estio
vindo para a Congregagio. Diz que 6 apenas uma d6vida. Em sua opiniio, o credenciamento da
CERT li setia o suflciente, porque na vida dinimica quc tem hole syria absolutamente inviavel,

fora a motosidade. Diz com dodo respeito ao pedido de vistas que vai acontecer, ache que esb

instaurando uma burocracia que, simplesmente, inviabiliza. Diz que isso comega com o pedido

do pr6prio Prof. Thiago Marrara que, com todo respesito, gotta de cumptir muito a risca e, is
vezes, este preludicando ele proprio. Diz que nio esb falando do pedido de vistas, mas o
proprio pedido do Prof. Marrara Ihe parece exagerado. O PI'of: Dr. Umberto CeUI .!union diz
que s6 corrobora aquino que disse, que 6 a preocupagao com a transpar6ncia. Diz que, talvez,

nem precisasse, mas faz ipso coma uma complementagio, o que comprova a honesddade, a
transpar6ncia. O Prof '. Dr Victor Gabriel de Oliveira Rodriguez pede desculpas e diz que
nio esb colocando em d6vida, muito peso contrflio. S6 ache que se entrarem nesse tipo de
discussio, a{ aparece direito ivista, porque se tem parecer tem direito a anilise. lsso vai
inviabilizar o pr6prio escopo do credenciamento da CERT. A nio ser que selz um cano muito
exagerado. Questions o que seri analisado, se quanto dinheiro vai ganhar. Nio tem nenhum
crit6rio. O PliQf D!: Gustavo Assed Ferreira diz que, apenas para corroborar o que disse o

Prof. Victor, devem saber ' sc cssc lipo de pedido deve passat pda Congregagao. Ache que a
instrugao do pedido de vistas, talvez, deja hesse sentido, dc observer se esse dpo de
procedimento. Porquc depois de homologado pda Casa, crib um precedente. Concorda com o
pedido de vistas, sobretudo, pe]o aspecto format, que 6 a preocupagio discente. O ]:rflLDL
Ignacio Maria Poveda Velasco diz que, salvo engano, cstf escrito na normative da
Universidade que a autorizagao para o exercicio de atividade simultanea, a autotizagio gen6rica

passe pda aprovagao da Congregagao, a CERT aprova e, entao, o docente ganha uma

autorizagio gen6tica. Caso fl caso, o docente sojicita ao depattamento e basra a aprovagao do

departamcnto para que esse atividadc scja reahzada "embaixo do guards-chuva '' autorizado pda

CERT. Por isso, ache que esses dois cason que vietam aqua, nio sabe o porqu6, t6m que checat.

Coma la dissc, salvo engano, cssa 6 a regra. Nio tem o porqu6 ester aqui na Congregagao.
Forum as atividade autorizadas no departamento, sio as atividades pnntuais e isso 6 suflciente.
A SS!!bela.Dire!!!Ca diz que l£ 6 tradigao da casa. O ])rof. Dr. Ignacio Maria Poveda
yflaSCe diz que nio tem a tradigao da Casa contra is regras da Universidade. Diz que pods
garantir, pois la esb na Faculdade e na Universidade ha bastante tempo A Sf!!bQra..Diff!!!fa:
diz que o cato de ester aqua na Congregagao nio nulifica o cano. O Prof. Dr. Ignacio Maria
EQyfda.yflasce diz que a fegra da Universidade 6 dar a, devem checar..Pode estat enganado,
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mas a regra da Universidade 6 clara. Tends autorizagio gen6rica da CERT,caso a caso 6 o

departamento o que autoriza e pronto lsso que 6 a rcgra da Universidade, devem checar. Pods

ester enganado, mas acha que nio. A Se!!1lela Bile!!!ia diz para checarem la. Tiram de pauta.

Pede para buscar o Regimento para verificarem o que deve passer pda Congregagao. Porque se

a Qltima palavra nio 6 da Congregagao, 6 uma burocracia a menos. Por evidence que 6 muito
mellor. Pede autos'izagao ao Colegiado para apreciagio por sistema de bloco os itens 5.1 e 5.2,

sends autorizada. 5 - CRIAgAO DE DISCIPLINAS: 5.1 - PROCESSO: 2016.1.410.89.3 -
DEPART.AMENTO DE DIREITO PUBLICO. Criagao da discipline optativa/eletiva:
''Estado, Poder, I)ireito e Ideologia: uma visio a parter do cinema '', proposta pele Prof.
Dr. Rubens Begak. Aprovada ad /€4exr#Zam do Conselho do Departamento de Direito
P6blico em 18/07/2016, fls. 6, com base no parecer favotfvel do relator, Prof. Dr. Victor
Gabriel de Oliveira Rodr4;uez, em 14/07/201 6, fls. 5. - Aprovada pda Comissio de Graduagao

em 28/04/2017, fls;7. =1 Parecer da relatora pda Congtegagao, Profs. Dra. Cintia Rosa Pereira
de Lima, opinando favoravelmentc a proposta apresentada pele Prof. Dr. Rubens Begak, com
ressalva, em 14./09/2017, fls. 9-11. 5.2 - PROCESSO: 2016.1.327.89.9 - DEPART.AMENTO

DE DIREITO PRIVADO E DE PROCESSO CIVIL. Criagao da disciplina
optativa/eletiva: ''Agroneg6cio: titulos de cr6dito, seguro agdcola e securitizagao de
recebiveis" (Agrobusiness: negotiable instruments, agricultural insurance and
securization), proposta pelo Prof. Dr. Rog6rio Alessandre de Oliveira Castro. - Aprovada
pelo Consclho do Dcpartamento de Direito Privado e de Processo Civil em 03/05, fls. 6, e em
07/06/2016, fls. 11. - Aprovada pda Comissio de Graduagio em 28/04/2017, fls. 12. - Parecer
do relator pda Congregagao, Prof. Dr. Gustavo Asked Ferreira, opinando favoravelmentc a
proposta apresentada pelo Prof. Dr. Rog6rio Alessandro de Oliveira Castro, em 19/09/2017,

fls. 14. Votad6s em bloco, os itens 5.1 e 5.2 criagao das disciplines optativas/eletivas=
ivEstado, Poder, Direito e Ideologia: uma visio a partir do cinema", proposta pele Prof.
Dr. Rubens Begak e "Agroneg6cio: titulos de cr6dito, seguro agtfcola e securitizagao de
recebiveis", proposta pelo Prof. Dr. Rog6rio Alessandre de Oliveira Castro sio
aprovadas por unanimidade pda Congregagao, com base nos pareceres da Profs. Dra.
Cintia Rosa Pereira de Lima e Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira, respectivamente. 6 -
REVISTA DIGITAL DE DIREITO TRIBUTARIO: 6.1 - PROCESSO: 2017.1.239.89.3 -
[)EPART.AMENTO DE D]REITO PtiBL]CO. Reconhecimento instituciona] da

Revista Digital de Direito Tributfrio - RDDT/USP. Projeto elaborado pelo Prof. I)r.
Guilherme Adolfo dos Santos Mendes. - Aprovado peso Conselho do Departamento de
Direito PQblico em 14/06/2017, fls. 20, com base no parccer favorivel da relatora, Profs. Dra.
Fabiana Cristina Seven, em 01/06/2017, Hs. 18. - Parecer do relator pda Congregagao, Prof.

Dr. Paulo Eduardo Alves da Silva, opinando favoravelmente pda aprovagio do projeto
apresentado pelo Prof. Dr. Guijherme Adolfo dos Santos Mendes, em 26/09/2017, fls. 22. O
])rof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que gostaria de parabenizar a iniciativa do Prof.
Guilherme polo projeto apresentado. Ache que van linda daquilo que a pr6pria Universidade
entende como ser a forma mats adequada. Revistas digitais t6m dinamismo, preservam a
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qualidade e ao mesmo tempo diminui os custos que muitas vezes as impresses trazem. Em

votagao, a Congregagao aprovou pot unanimidade, o reconhecimento institucional da
Revista Digital de Direito Tributirio - RDDT/USP - projeto elaborado peso Prof. Dr.
Guilhemie Adolfo dos Santos Mendes, com base no parecer do Prof. Dr. Paulo Eduardo
Alves da Silva. 7 - CONCURSO PARA PROFESSOR DOUTOR: 7.1 -
PROTOCOLADO: 2017.5.40.89.0 - FACULDADE DE DIREITO DE RIBEIRAO
PREGO. Candidates inscritos e sugestao de Homes para composigao da Banca
Examinadora apresentada pelo Departamento de Direito Piiblico, para o Concurso de
Professor Doutor Ba area de Direito Econ6mico e Finangas Piblicas e Orgamento,
Edital 17/2017. fandldalef.i!!ssliles: Gabriel Loretto Lochagin (fls. 22-27); Daniel Freire e
Almeida (fls. 28-33); Paula Ariane Freire (fls. 34-38); Renato Ribeito de Almeida (fls. 39-45);
Rafael Madureira dos Anjos (fls. 46-51). Banca Examinadora, aprovada peso Conselho do

Departamento de Direito Piiblico em 27/09/2017, fls. 53: .!.i1311arW: Prof. Assoc. Gustavo
Asked Ferreira (FDRP/USP); Profs Dra. Juliana Oliveira Domingues (FDRP/USP); Profs. Dra.
Marcia Carla Pereira Ribeiro (PUC/PR); Prof. Dr. Jose Marcelo Martins Proenga

(DCO/FD/USP); Prof. Assoc. Estevio Horvadi (DEF/FD/USP). S!!plfnlW: Prof. Dr.

Guilherme Adolfo dos Santos Mendes (FDRP/USP); Prof. I)r. Alexandre Nishioka
(FDRP/USP); Prof. Dr. Diogo R. Coutinho (DEF/FD/USP); Prof, Dr. Rodrigo Luis
Kanayama (UFPR); Prof. Dr. Vinicius Marques de Carvalho Carvalho (DCO/FD/USP).
Parecer da relatora pda Congregagao, Profs. Dra. Cintia Rosa Pereira de L.ima, em 25/10/201 7,

opinando favoravelmente pdas cinco inscrig6es dos candidatos supra relacionados, bem como

dos membros titulares e suplentes indicados e aprovados polo Conselho do Departamento de
Direito P6blico para comporem a Banca ExamJnadora do Concurso para Professor Doctor
Edital FDRP N ' 17/2017, fls. 55-60. O Prof. Dt. Nelson Mannrich diz quc RJcou preocupado

com esse composigao, entendendo que deveriam ter alguns nomes a mais. Diz que se grata de
um concurso de ingrcsso quc esb se tornando mats raro, porque os quadros forum

preenchidos. O ingresso dc um professor novo 6 muito importante e nio seri tio comum isso
ocorrer. Esscs concursos devem sct do mais alto ravel, como cstf sendo aqui, apenas csti

querendo colocar argo para mellor. Nada contra nenhum nome, muito pelo contratio, alguns
nem conhece c ncm 6 dcssa inca. Diz que scntiu malta do Home do Prof. Umbcrto Cellijunior,
Professor Titular desta Casa. Poderia exatamente ester hesse concurso. Como n:io atta na area

dcssc Departamento, dove tcr alguma fazio para ipso. Diz sc nio 6 o caso de pcnsarem no
nome do Prof. Umberto Cello Junior. Agora, com a entrada do Prof. Dr. Andre Ramos Tavares

, quc 6 um Professor Titular, alias, acompanha a carreira delc hf tanto tempo lic com
admiragao. Ache que serif o caso de uma oportunidade, inclusive, do Prof. Andre ester mais
envolvido com a Unidade. A16m de, obviamente, ser Professor Titular e ter esse carreira

consagrada. ]sso engrandeceria esse banca. Polo que v6 nio tem Professor Titular, nio se
lembra. Enfim, sio dubs sugest6es e como nio 6 um Professor da Unidade propriamente ditz e
nem da area de Direito Econ6mico, entao, obvio que sua sugestao devs ser vista com
parcim8nia, apenas para colabot:ar. O Prof. Dr. Amincio jorge Silva Nunez de Oliveira diz
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que endossa as palavras do Prof. Dr. Nelson Mannrich. Diz que as sugest6es sio muito boas.
Complements que nio apenas a exce16ncia do ponto de vista de pesquisa e substantivo, mas
tamb6m a ptesenga de titular na banca, por uma questao institucional. De experi6ncia

institucional que esb contratando um novo docente da Casa. Ache esse aspecto fundamental,
nio apenas a especializagao do concurso, mas tamb6m a experi6ncia institucional. O PfeLDL
B!!bf!!a.BfSak diz que vai da mesma linha e subscreve integraltnente as manifestag6es do Prof.

Mannrich e Prof. Amancio, no sentido de que at6 a reuniio do Departamento, se Ihe permitem
a expressao, foi "quente". Apareceu uma s6rie de quest6es ali, esperadas at6, se for o casa

aparecerao no Momento especinlco, contra um dos componentes da banca. Mas chamou a
atengao at6, pois tem o Primeiro Titular na Casa que foi Diretor, Prof. I)r. Umberto Celli
Junior, com uma. importandssima conuibuigao na area. Entao, havetia at6 uma homenagem
lusta, mas, sobretudo, sc nio Higurasse at6 uma distorgio da maneira coma viram conduzindo as

bancas e as indicag6es sempre aqui fiesta faculdade, especificamente nesta Congregagio. Agora,

mats uma vez sendo citado o nome do Prof. Dr. Andre Ramos Tavares , Professor Titular de

Direito Econ6mico do Largo de Sio Francisco e components desta Congregagao, traria um
brilho major, sem nenhum dem6rito aos nomes que sio excelentes, parte delis conhece, mas os
ouuos conhece a rama. Ache que esse dois names 6 at6 um dever fazerem a indicagao. O :AL

Lucas Vj$jli4 C41y41bp diz que vai da mesma ]inha que Professores colocaram. Gostaria, no

entanto, que fosse discutido junto com os nomes do Prof. Cell e Prof. Andre, o do Prof.
Thiago Marrara de Matos que, tamb6m, 6 um Professor Associado do Departamcnto. Acredita
que tem certs relagao com o temp. Esse 6 sua sugestao para o Co]egiado. O ]:ief.Df:..G!!slave
:Asgfd.Eflifclfa diz quc rcnde a homenagem do Prof. Nelson Mannrich, mas na sua fungao

institucional como Chefe de Depattamento precise tentar zelar peso que foi decidido peso
colegiado, nio .pelos dois votos contririos. O Departamcnto teve uma reuniao, como disse o
Prof. Begak, bem acalorada. Mas, de cato, o Departamento decidiu pot ample maioria, 80% ou

90% dos votos, dais votos contrfrios ou absteng6es, por esse banca. Diz que pda sua fungio
institucional pede pda manuteng:io da banca e pda observagao do que democraticamente
e[egeu o Departamcnto dc Dircito P6b]ico. O ])!11f: Dr- Gui]herme Ado]fo dos SaDtQ$

Mf!!dff diz que gostaria de falar em nome da Profs. Juliana, mas, tamb6m, em nome do Prof.
Gustavo. Relembra uma discussio que houve aqua, cr6 que foio Prof. Mannrich que levantou
na 6poca, tiveram at6 uma converse com o Prof. Ignacio. Na 6poca de uma banca de livre
Doc6ncia, cm que foi militar da tess de que deveria ser todd composta por Professores

Titulares. Evidentemente, nio ha nenhuma d6vida, de que os Professores Tit:ulares sio os mats
experimentes. Se rccorda que, na 6poca, lembraram at6 do hist6rico das bancas do inicio da

formagao da Facujdade etc. e tiveram um processo de reafirmar a Faculdade, de Professores da

Casa, efetivamente, participarem das bancas. Diz que fda tamb6m em nome de Representante
dos Professores Doutores que 6, de um grau hierarquico menor, mas, efetivamente, tends
participagao. Diz que a pt6pria Diretora da IJnidade 6 Livre-Docente, nio 6 Professors Titular.

Entao, seguindo esse 16gica, reafirmando a expeti6ncia dos Professores Titulares, mas a Profs.

Juliana ''carregou o piano da discipline" com o Prof. Gustavo, com o afastamento da Profs.
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Ana Carla. Em sua opiniao 6 fundamental a participagao da Profs. Juliana. O Prof. Gustavo,

evidentemente, apoiou esse discipline com o afastamento da Profs. Ana Carla. O Prof. Gustavo
deu esse discipline apoiando a Profs. Juliana e, tamb6m, 6 o Chefs do Departamento. Queria

expos', pots esse 6 o crit6rio que iri adotar em sua votagao, com todd adtnitagio ao ])rof.
Umberto Cell Junior e o Prof. Dr. Andre Ramos Tavares . A Profs. Dra. Cristina Godoy
Bf!!!afdQ..de.Q!!yclfa considers, em que pese today as manifcstagfies aqua realizadas, gostatia

de destacar alguns elementos que compuseram esse decisio dessa banca examinadora. Primeiro

de tudo, s6 possuem tr6s departamentos. O Departamento dc Direito PQblico 6 muito
heterog6neo, tem Direito Penal, Internacional, Constitucional, Econ8mico e Financeiro, em
sumo. Portanto, como possuem uma Unidade recente, tem apenas um Ptofcssor Titular, o Prof.
Dr. Umberto Cello Junior, Especialista, isso 6 inconteste, o reconhecimento dele na area de
Com6rcio Internacional, que nio 6 objeto do edital para esse concurso. Todos os membros
titulares e, tamb6m, os membros suplentes da banca sio da area de Econ8mico e Financeito,

exatamente, para fazerem uma avaliagio adequada em relagio a esse concurso, devido is
especi6cidades. Quando tiverem mats titulares, e cada um compondo e se destacando em cada
uma das areas, a{, talvez, poderiam pensar exatamente nessa questao da hierarquia, que 6 muito

importante denso da Universidade de Sio Pau[o. Em segundo lugar, gostaria de fa]ar que o
Prof. Gustavo Assed Ferreira juntamente com a Profs. Juliana foia docente que assumiu a
responsabihdade e minisuou as auras de Direito Econ6mico. Nio s6 isso possui um curio de

Especializagao na Unidadc na area de Direito Econ6mico. O Prof. Gustavo Assed Ferreira, por

exemplo, orienta mais de trinta uabalhos atualmente para a defesa que vai ocorter ano que vem.

Entao, 6 inconteste a especialidade de amboy, assim como a Profs. Dra. Marcia Carla Pereira

Ribeito (PUC/PR), Ptofessora dc genome, com produgao de destaque na area. Ao mesmo
tempo, tem o Prof. Jose Marcelo Mains Proenga que 6 do
Largo dc Sio Francisco com destaques em Mercado de Capitals que timb6m 6 objeto do edital,

assim como Direito Financeiro c, mcsmo, Concorrencial, e Estcvio Horvath, cull especialidade
6 Direito Financeiro. Assim como o Mauricio Conti, por6m, foi orientador de um dos
candidatos desse concurso. O Prof. Regis dc Oliveira quc hole 6 aposcntado. Entao, gostaria de

destacar que esse banca foi, principalmente, polos docentes da Casa que sio a Profs. Juliana

Oliveira Domingucs c o Prof. Gustavo Assad Ferreira. I.Jnidos, exatamente, polo into da
orientagio, da carga de disciplines minisrradas, o curio de especializagao e a quanddade de
oricntagfics e trabalhos, publicag6es que amboy t6m na area la, em relagio aos outros docentes

que nio sio da Faculdade de Ribelrio Prego. E porquc todd linda de pesquisa, produgio,
oricntagao de todos estes estio alinhadas dentro dessc concurso que vai scr cfctivado. O E!!Zf:
D!: Andre Ramos Tavares diz que gostaria de registrar que se alinha a esse defcsa enf atica das

qualiflcag6es de toads que estio af. Mas, obviamente, nio poderia deixar de ressaltar as
qualidades e os m6ritos acad6micos de todos des. Diz ao Prof. Gustavo para, por favor, que

nio considers que sega alguma coisa pessoal. Mas, gostaria de faber algumas observag6es que
ache que sio pertinentes e, tajve2, possum considerar, eventua]mente, aqui. Primeito lugar

concorde que ha de se, alguma maneita, privilegiar os ptofessores da Casa. Diz que nio este
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fazendo discurso para que participe, de forma alguma, jamais, em nenhum momento, que nio
levem a sua fda para esse lido. Ache que os professores da Casa, de alguma maneira, precisam

ser enaltecidos, inclusive no momento de ingresso de novos professores. Sio estes ptofessores

que levatn a Faculdade, carregam a Faculdade, e conseguem, efetivamente, dar a esse Faculdade

o come e a atividade que ela [em. Acho que o Prof. Umberto Cell Junior tem uma produgao
que, ele peso menos conhece, 6 dentro da area do Com6rcio Internacional de cato, como la foi
colocado aqui. Envolve, sim, as Relag6es Econ8micas Internacionais de maneira que, tamb6m,

nio v8 nesse porto motive algum para a retirada dessa lists de alguns qualificadfssimos nomes

para participar deste momento de ingresso. Ennim, queria s6 deixar esse tegistro, tamb6m, do
seu modo de ver. Ache que teriam toda aptidao, sabem disso, para fazed uma boa e uma

adequada anflise e exame dos candidatos. Diz que gostaria de discordar um pouquinho com
relagao a ader6ncia dos outros professores que estio indicados na banca. T6m dois professores

de Direito Comercial, na verdade. No seu modo de ver, neste momento em que a Faculdade
precise, sempre e, sobretudo, especialmente agora, sempre prestar contas, tem um processo em

que ela se apresenta numb banca qualiRcada e aderente, porque acha que nio 6 suGiciente uma

banca qualintcada. Ela 6 uma banca qualificada, os suplentes sio qualinicados, agora, Ihe causa

estranheza, por exemplo, o Prof. Diogo aparece if embaixo, como terceiro suplente. O Prof.
Diogo 6 Professor Associado dc Direito Econ8mico. Essa discipline, se desculpa, 6 em Direito

Econ6mico. Diz que la faz sua primeira sugestao: o Prof. Proenga, acredita que ele juntamente
com a Profs. Marcia, que Ihe perdoem, mas des descstabilizam o Direito Econ8mico nessa
banca. Nio anaHsou quem sio os candidatos. Diz que nio babe se ha algu6m com maior
inclinagao para area do Dircito Privado. Mas, ache que numb banca dc Direito Econ6mico,

independente de qual 6 exatamente a discipline que venha ofetecer. Syria muito mais oportuno:

coerentc, e legitimo, que tivessem, por cxcmplo, isso para nio mcxer nos nomcs que forum
votados no Depattamento, o Prof. Diogo. Porque o Prof. Diogo que 6 de Direito Econ6mico.
Esse banca 6 dc Direito Econ6mico, quc ]he perdoem, nio 6 dc Direito Comcrcia]. Ningu6m

vai chamar o professor de Direito Econ6mico para uma banca de Comercial, porque nio faz
scntido tamb6m. Agora, puma primeira chamada ache que nio faz sentido. Ap6s uma tentativa
de mortar a banca, num dia em que ningu6m mats pode, sabem que pode acontecer. Depois, Ifi

embaixo, acaba tendo que chamar um professor de Direito Comcrcial, isso acontece
rotineiramente em outras areas sempre. Agora, "de cara '' estio chamando a Profs. Marcia e o

Prof. Jose Marcelo que sio da area de Comercial. Para os jornais s6 tem alguma pequcna
produgao na area, como foi dito aqui, telacionada a Concorr6ncia especrGlca. Mas, 6 mesmo
muito cspecifico. Tem produgao na Concorr6ncia. Agora, cm relagio a Propricdade Industrial,

depois em relagao a Segredo de Inddstria. Diz que nio este de nenhuma forma desqualinicando,

nio 6 isso. A Profa. Marcia o que ela apresenta de produgio, e ipso esb indicado no Lattes dos

Professotes. Esb falando do que vale, porque s6 pode se basear no Lattes. Pode ser que este)a
equivocado, mas 6 o que des colocaram no Lattes. E a mesma coisa a Profs. Marcia. Ela se diz
Especiajista e aqua especificamente nas areas de Direito Comercial, Direito Societirio e em

todas as areas do Direito Comercial. O que ela faz e o que ela indict nas linhas de pesquisa nio
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estio na area de Direito Econ8mico. O que poderia se verificar no curricula deja que de fato
parece tet tido esse presenga foi na Anilise Econ6mica do Direito, totalmente difetente do
Direito Econ(3mico aqui. Ela nio coloca ipso como a linha principal. lsso foi uma coisa
secunditia. Em sua opiniao deixar de privilegiar professor que sio da USP, nio esb falando do

seu name, nio esb falando de si, o Departamento coloca o Prof. Diogo tetceiro suplente. Com

todo respeito, li se conhecem ha algum tempo e, tamb6m, tem a mesma admitagao pelo Prof.

Guilherme de Direito Tributirio. Sabem que o Departamento aqui, como li foi ditz, inclui areas
muito dfspares. Entio, precisam ter cetto cuidado. Queria facet, no minima uma sugestio, de
que nio houvesse esse desequiHbrio para o Comercial. B difcrente algu6m que tem um olhar de
Diteito Comercial sobre o Direito Econ6mico e algu6m que tem olhar de Diteito Econ8mico,

eventua[mente, inscreva-se em Comercia]. E difet'este. Em sua opiniao, queria trazer isso para
consideragao aqua da Congregagao. A Profa. Dra. Cristina Godov Bernardo de Oliveira diz
que n:io esb contrariando o posicionamento do Prof. Andre. Diz que, at6 coho 6 a primeira
Congregagio que o Prof. Andre esb presence, em algum tempo veriRicari todd a dinimica dos
Departamentos. E uma Unidade pequena e aqui nio fazem concursos somente para uma area.

Por exemplo, isso nio 6 s6 Direito Econ6mico, mas Econ8mico, Financeiro e Mercado de
Capitals. Acontece que o Prof. Jose Proenga serif exatamente pautado nessa linha de Mercado
de Capitals Diz que tamb6m nio conhece a Profs. Marcia Carla e se pautou no Lattes dela, em

Mercado de Capitais. O PIPE D!: :Apdl6 B !DQ$ T y !Q$ diz que foi apresentado como sendo
na area de Direito Econ8mico e Finangas Pdblicas e Orgamento. Diz que nio esb sabendo
disco. O Plpfl D!: Gu$t4vQ A$$Qd Fu!!Qil4 diz que aproveitando a sugestao, salvo engano, e o

Prof. Jain aqui presence, a grade curricular do curso de Direito trazia Mercado de Capitals com

uma discipline do Departamento de Direito Privado ligada a area de Direito Comercial. Diz que

o Prof, Jain, aqui, lembta. Conversatam longamente sobre isso e acharam, por bem, ttazer o
Mercado de Capitais para ]unto do Direito Econ8mico e Financeiro. Em que pose selz uma
materia limite entre o Direito Comercial Empresarial e o Direito Econ6mico c Financeiro.
Entao, por terem trazido esse disciplina para ca, para o Departamento de Direito Pablico, e pda

caractcristica if apontada pda Profs. Cristina. Possucm um pequeno corps docents. Essc compo

docente, coma ele foi instado a dar da auld de Econ6mico e Financeiro, por exemplo, por conte

do projeto de pesquisa da P6s-Graduagao em Direito c Desenvolvimento quc 6 um fema do
Direito Econ8mico. Esse professor vem agregar valor em Direito e Desenvolvimento, com
uma caracteristica dc maleabilidadc para que ele posse tet um conhccimcnto um pouco maid
transversal do que se espetaria numb grande Unidade da USP, com muitos professores. Por
isso, csses tomas de Dkeito que, aparentemente, cstio no limits entte Direito Cometcial e
Direito Econ6mico e Financeiro sio abarcadas no concurso, na ptatica. lsso se explica a
indicagao que, talvez, concorde com o Prof. Ardt6. O Departamento pode ter decidido pele
Prof. Proenga em aparente detritnento do Prof. Diogo Coutinho, que tem pesquisa

especinicamente na hea. Mas, a explicagao do Departamento a 6poca, da 16gica, e o name da
pr6pria Profs. Marcia Carla foi apresentado pda pr6pria Profs. Juliana Domingues i6poca 6
pda especialidade em ter um comercialista de raid dentro do concurso. A indicagio da Profs.
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Marcia Carla era para prestigiar um comercialista dentro de uma banca que deveri
necessariamente entre seus pontos abarcar o Mercado de Capitais. Esse 6 uma preocupagio do
Departamento. O Prof. Dr Andre Ramos Tavares diz que, ainda sim, para entenderem, vio
desestabilizat a banca em pool do Direito Comercial da parte que nio esb na chamada do

concurso. Diz que, vio imaginat que ele viu, confessa que foi atras, deu uma olhada e viu que
de cato n Mercado de Capitais este na disciplina do Direito Econ6mico, mas nio tinha
entendido que este concurso incluiria especiHlcamente uma vaga para lecionar Mercado de
Capitais, porque isso nio esb claro. lsso 6 um problema. Ache que 6 um problems e podem at6

ver ipso depois. Mesmo que o Mercado de Capitais esteja incluido, concorde 6 preciso que
algu6m lecione a discipline. Mas, mesmo assim, Ihe patece muito forte ter uma banca composta

ainda por doin professores do Direito Comercial. Por exemplo, colocar aqua um outdo professor
da Federal do Parang, o Prof. Kanayama, que por acaso o conhece. f cxcclente Professor de

Diteito Financeiro. Se a vega 6 de Dlreito Financeiro, Orgamentario e Econ6mico, continua

dizendo que para ele, se sentiria constrangido em aprovar uma banca com dois Professores
Titulares, como titulares da banca, da area de Direito Comercial. Ainda que chamem uma
discipline, um t6pico, do Direito Comercial para o Direito Econ6mico coma foi frito aqui. I)e
faso tinha vista, at6 Ihe chamou um pouco atengao, tentou entender qual elam as disciplines.

Achou muito interessante. Mas, mesmo assam, achou que poderiam privilegiar, ainda que fosse
o Financeiro ou mesmo que nio fosse o Financeiro. O ])r{)f:Dr. Gustavo Asked Ferreira diz

quc concorde com a posigio do Prof. Andre, no sentido de que t6m dois comcrcialistas. Diz
que tem que mantel o seu voto como Chefe de Departamento, na decisio do seu colegiado.
Mas dove diner que seu colegiado, falou, pretcndia que o professor de, confessa aqui, que o
Prof. Diego Coudnho esdvesse entre os membros permanentes em detrimento do btilhantismo
da Profs. Marcia Car]a Pereira Ribeiro, que & uma grande comercia]ista. ]g uma pessoa quc
caminha dentro do pablico e do privado, na area que milita como docente, de maneita
brilhante. Diz que concorde com a opiniio do Prof. Andre. Diz que nio consegue imaginar
Prof. Diogo Coutinho fora dessa banca. Em que pele, se sense obtigado a seguir a
determinagao do seu colegiado. Ache que o Prof. Procnga, em que pcsc scla do Departamento
de Direito Cometcial, faz parte um pouco daquelas vicissitudes da coirma, Faculdade de Direito
de Sio Paulo, tem alguns professores, absolutamcnte, Especialistas em Direito Comercial,
Direito [nternaciona[, mas que estio na Fi]osofia. ]sso 6 norma]. ]] natural na vida de uma
guandc Unidade da USP. Que esses caminhos do Departamento nem scjam tio especfficos com

aquilo que se pesquisa. Entao, ache que o Professor, de cato, tem esse vids. Diz que, agora, de
cato, a Prof. Diego Coutinho numb banca de Econ6mico c Financeiro s6 abrilhantaria a banca.

Se o Prof. Diogo Coutinho estivesse, na sua modesto opiniao, no lugar da Profs. Marcia Carla,
em que pele, pretends pedir, novamente, pda integridade da banca decidida pelo I)epartamento

de Diteito P6blico. A diz que em relagao

ao Prof. Proenga, ele acaba abarcando muitos cocos do edital. E, por 61timo, prestigiar o Prof.

Diogo Coutinho, que foi seu Professor no Largo Sio Francisco, na graduagao e p6s, e o
considers um nome de peso para esse area e se estivesse aqui s6 abrilhantatia o concurso. O
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Prof. Diego Coutinho nio esb coma o 61timo, na ordem. Gostaria de deixar registrado que ele

6 o primeiro cm relagao aos externos. Os Profs. Guilherme e Alexandre sio indicados para
serem suplentes dos professores da Casa. Entao, nio deixat'am o Prof. Coutinho como o Qltimo
dos suplentes, muito pelo conttirio. O Prof. Dr. Umberto Celli .junior diz que nio quetia se
manifcstar, mas o seu nome foi mencionado virias vezes. Diz que, em primeiro lugar, nio 6
Especialista em Diteito Electoral coma a Profs. Monica, mas vai declatar o seu vote aqui. Diz

que quer se abster dessa discussio. Esse 6 o seu Toto, at6 porque queria agradecer aos colegas
que se lembtaram do seu nome e diner que nio faz a manor questio de faber parte dessa banca.

Mas, diz que algumas coisas precisam set esclarecidas. Sabe que a Profs. Cristina nio 6
Especia[ista em Direito ]ntetnaciona] c mencionou a expeti6ncia de]e cm Com6rcio

Internacional. Agora, a Professota Cristina langou recentemente um livto com a Profs. Juliana,
que 6 uma Especialista em Direito Econ(3mico sabre a OMC (Organizagao Mundial do
Com6rcio). Entao, tem Direito Internacional Econ(3mico. Actedita que a Ptofa. Ctisdna tenha
travado contato com o que sejam areas do Direito Internacional Econ(3mico. Diz a Profs.
Cristina que sempre defendeu a segwnte sese, inclusive coma la teve oportunidade, e a esse
altura da vida, da sua carreira, nio ptecisa tet receio de ter fisa mod6stia e diz que a Profs.

Cristina if presenciou isso, la teve oportunidade de patdcipar de bancas de orientandos sells no

exterior, Franca, ]tilia etc. Diz que estudou muito os debates que existem entry o Dheito do
Com6tcio [ntetnaciona[ e entre Direito ]nternaciona] Econ8mico. Faz uma distingao muito
clara entre os dots. O Direito Internacional Econ8mico & aquele culls regras se aplicam aos
Estados. O Diteito do Com6rcio Internacional, Stticto Sensu falando, 6 um direito cujas regras

se aplicam precipuamente aos agentes privados. Ora, quando se trata da aplicagio de regras aos

Estados, e neste livro que a Profs. Cristina publicou )unto com a Profs. Juliana percebeu que ha
uma s6tie de areas. Por exemplo, em Com6rcio c Servigos, modestamente, ele sempre foi
considerado o primeiro e o major Especialista no Brasil em Com6rcio e Servigos na OMC.
Qucstiona sobre o que trata o Com6rcio de Servigos. Foi convidado pda missio do Brasil em

Genebra para acompanhar as negociag6es do Com6tcio e Servigos na OMC. Questions sobre o

que data Com6rcio c Sewigos. Diz que nada mais do que quest6es regdat6rias. Qucst6cs
regulat6das econ6micas. Portanto, ai, fiesta area incluio Direito Internacional Econi3mico.

Indo um pouco mats a16m, quando se t6m ouuas regras, como as da OMC, Com6rcio dc Bens,
por exemplo, t6m as regras soba:e Dumping. Questions o que 6 "Dumping", se nio 6 um
conceito de Direito Econ6mico. T6m as regras de subsfdios. Pergunta o quc sio subsidies sc
nio malaria Econ(3mica. Entao, ache que diner que estio diante de um concurso culo
conhecimcnto dc Direito Econ(3mico, Direito Financeiro. Diz quc nio 6 Especialista cm
Mercado de Capitals e nem quer ser. Mas esclarece que Direito Econ6mico tem sim afinidade
com o que este sendo proposto nesse concurso. Se prevalecesse isso, e nio teM a necessidade

de demonsttat nada, syria diner que ele nio ptoduziu nada na sua vida. Potque se a Profs.
Cristina foi verificar no seu curdculo Lattes a sua produgio, inclusive a sua atuagao professional

que 6 reconhecida internacionalmente como Especialista em Direito Econ8mico e
Administtativo das Telecomunicag6es, vet:ia que nada mais 6 do que outta facets da sua

Piginai8 1 31 Av. Bandeimntes , 3900 Ca/wP//r da USP

14040-906 Ribcirio Prcto-SP

T I F 55 (}6) 3315-4954
wxx«x,.direitorp.usp.for



UNIVERSIDADEDESAOPAULO
FACULDADEDEDIREITO
DERTBEIRAOPRETO
.Assist2nc a qZcnica .Acad2mtca

721

722
723
724
725
726

728

729
730
731

732
733
734
735
736
737
738
739
740
741
742
743
744
745

746
747
748

749
750
751

752
753

754
755
756

758
759
760

especialidade em Direito Econ8mico e Internacional. At6 Diteito Econ6mico e Administradvo.
At6 hole, se for verificar algumas revistas coma 'D7ho's Who in Brazil, Who's Who in America, 6

um indivfduo que continua sends recomendado na area de Telecomunicag6es. Questions o que
6 isso sergio Direito Regulat6rio. Entao, simplesmente, diner o Prof. Cello reconhecidamente

gabaritado em Com6rcio Internacional 6 ignorar essa outta area. Diz repetir mais uma vez que
nio faz questao. alguma de patdcipar do concurso. Queria esclarecer isso. Diz que v6 com
muita tristeza, muita tristeza mesmo, a que ponto chegaram aqui. Diz que nio esb vendo uma
discussio acad6mica. Este vendo discuss6es aqua que ref]etem, ]amentaVelmente, a divisio

poHtica +ue sC criou nessa Faculdade. lsso 6 muito piste. lsso nio 6 possivel. Nio deve
acontecer, porque senio ele vai aproveitar esse espago aqui, a Profs. Monica e a Profs. Marsh

nio vio ter condig6es de governar. Diz ao Prof. Gustavo Assed que lamenra profundamente,
babe o respeito que ele Ihe tem, que o Prof. Gustavo venha diner que a ponderagio do Prof.
Cellia respeito do Prof. Nrarrara sabre ttanspar6ncia era improcedente. Pede desculpa e diz que
esse questio com o Prof. Marrara 6 antiga. Entio, ache que a experi6ncia politica do Prof.
Gustavo Assad 6 major do que dele. Diz que o Prof. Gustavo Assed conhece perfeitamente
polftica. Entio, na verdade, isso foi uma retaliagao. Porque t6m que fazer isso aqua. Diz que
veio aqua, 6 a.primeira vez que vem coma Ex-Diretor e v6 esse divisao, esse mesquinhez

polftica, com muita Uisteza c repute que nio faz ques6o alguma. Diz quc quer entrar em fErias,
sumir. Ainda mais vendo esse cenirio sombrio que v6. Diz a Profs. N16nica que espera
realmente que tenha condig6cs junta com a Profs. Massa repete a importancia da Profs. Massa
participar da gestio e de resolver esse problems. Porque o que estio vendo hole a garde aqua 6

meramentc politico. E politico. Nio estio defendendo o interesse dessa Facujdade. Nio estio
vendo o que 6 mellor para a Faculdade. Os curios estio escamoteados. Diz que, entio, 6 ipso.
E maid at6 um depoimento quc ele gostaria de deixar. Diz que cstf profundamentc triste.
Entristecido mesmo de verificar a que ponto de hipocrisia que chegaram. Hipocrisia. ]l
[amentfve[ que tenham chegado nessc ponte. A ])n)fa. Dra Cristina Godoy Bematdo de

Qlixeiia diz que O Prof. Umberto Cell Junior foi seu Professor no Largo de Sio Francisco,
tanto na graduagao como na p6s. Realmente, inclusive, pardcipou. Acompanhou a banca do
Prof. Celli na Pantheon Paris, enquanto ela estava fazendo o seu p6s-doc. Diz que em nenhum

momento desejou dcsrespeitar o Prof. Cell, de alguma forma quando qucstionou. Diz quc
solicits desculpas ao Prof. Cello se, realmente, o atacou em relagao ao seu conhecimento. Quid
destacar. Diz que o Prof. Cell 6 um cxpert em Com6rcio Intcrnacional. Diz que o Prof. Cello
Ihe deu efetivamente auras no Lat:go dc S?io Francisco nesta ii:ea e por isso reconhece em

relagao as subs produg6cs fiesta area. Pede, cacao, por favor, nem 6 o scu interesse. Diz ao Prof.

Umberto Celli Junior que realmente nio 6 da area de Direito Econ6mico. Sempte foi de
Filosofia do Direito. Diz que a publicagao que, inclusive, o Prof. Cell foi no langamento, 6
grata. Tamb6m estava o Prof. Luiz Olavo que foi seu Professor no Largo de Sio Francisco. A
sua contribuigao 6 porque tem uma das subs linhas que a Filosofia do Direito, Filoso6la do
Direito Econ6mico Internacional e, inclusive, quando esteve em Oxford University ficou na
parte de Ptopriedade Intelectual. Mas judo com enfoque em Filosofia, at6 o debate. Entao, foi
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nesta linda que acabou aceitando o convite da Profs. Juliana. Entio, realmente, a sua linda 6 a

parte de FilosoRia com enfoque nas discuss6es em relagio ao Direito Econ6mico Internacional.

Diz que nio esb tentado de forma alguma ser uma Especialista fiesta area. Coma des que sio

da Filoso6ia do Direito t6m que ttatar de Processo Penal, Direito Civil, Econ6mico
Internacional, Propriedade Intelectual c na parte de FilosoRa do Direito Introdugao ao Estudo
de Direito, ao questionamento de metodologias e debates. Entao, de forma alguma ela 6
Especialista, realmente, em Direito Econ8mico Internacional. Quando escreveu com a Profs.
Juliana, nio foi esse o seu intcnto nos dots livros, o que o Prof. Celli participa em conjunto em
relagio a OMC e nem o Direito Econ6mico Internacional. Entao, quando este fdando isso,

quando falou em relagao a banca, este falando como docente desta Unidade em relagao ao
edital, is disciplines que vio ester compostas e o que vai ser minisuado. Diz que nio esb
querendo como Especia]ista de Direito Econ6mico ]nternacional debater ipso. Pede desculpas

ao Prof. Cello se, realmente, o ofendeu quando ela falou. Pensou que estava elogiando quando

fajou da sua Especialidade em Com6rcio Internacional. Diz que de forma alguma foi seu
intento. Diz que nio renta falar que 6 do Direito Econ(3mico Internacional para ser uma
docente da area. Diz que 6 da Filosofla do Direito, estuda Direito Econ6mico Internacional
com outras areas. Porque FilosoRia do Direito pods contribui com todas as outras areas. Assim

como, principalmente, sua linha de enfoque em Direito Constitucional e Teoria do Estado. O
PIQC Dr: Gustavo Assed Ferreira diz que iniciajmente, diz ao Prof. Umberto Cello Junior, que

a parte em que faz a sua fda, concorde, inteiramente, que hi momentos nessa Segao em que
estio diante de posig6es hip6critas, politicos, e que o m6rito acad6mico nio vem sendo
discutido com o fim devido. Concorde com algumas posig6es que sio vetdadeiramente

mcsquinhas. Diz que dividiri suns falls em dung panes. No que diz respeito a banca, as falls,
inclusive os debates com o Prof. Dr. Andre Ramos Tavares foi um debate absolutamente

t6cnico. Um debate que discute professotes e a sua expertise para conduzirem a contento a
banca de concurso para o cargo de doccntc cfetivo aberto pda saida da Profs. Ana Carla.
Acredita que nessa parte especffica, podem trataf o temp, podem entender que esse

adensamcnto de mesquinharia, hipocrisia, nio se fcz valor. Diz que, pelo mcnos, espera, 6 o quc
cr6. Quando a colocagio feith pelo Pt:of. Thiago Marrata, diz que apenas apoia a vista, porque

consideram quc csse tema nio devcria ester aqua. O sistema passou pelo departamcnto. E a

consultoria pretendida 6 legitima, 6 Hdima. S6 que nio deveria estar na Congregagao. E 6 esse
colocagao que pediram a Prcsid8ncia da Congregagao que fosse obscrvar com a Assistente

Acad6mica se esse temp deve estat aquie diz que se HJlia a posigao do Prof. Ignacio Poveda. A

Se!!!!!!fa..D!!flQfa esclarccc que, polo memos, pda Rcsolugao n ' 7271 de 23 de novembro de

2016, artigo 20, paragrafo 3', a compet6ncia final 6 da Congregagao. Entio, as vistas sio
concedidas. O PIPE 1)!: Gustavo Assad Ferreira diz que Hesse cano nio t8m o que obstar.
Diz que aqui nio 6 umll opiniio, obviamente, politico. Porque se fosse poh'rica, ha tr6s anos

tetia pedido vistas. Questionou se pediu e a6trmou que nio pediu. Diz que mesmo quando, aqui

ncssa Casa, injustamente estava sends com outros colegas acusado sem direito pr6vio e
pteliminar de defesa sobte um processo de conv6nio dessa Casa com FUNDACE, kinda assim,
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jamais na sua condugio coma membto desse Colegiado se pautou por qualquer aspecto que

nio fosse o aspecto t6cnico, estrito denso, considetado. E nio o maria agora. E tendo em vista
que este esclarecido que a palavra 6Jnal 6 da Congregagao, perfeitamente, se 6 da Congregagao,

entao, a Congregagio pode voltar a paula e votat. O Ac. Yan Bogado Funk questions que
uma vez que o Prof. Gabriel Lochagin concorre ao cargo de Professor daqui, a banca conter,
ptincipalmente, a Profs. Juliana que Ihe patece set uma Professors bem pr6xima a ele, que isso

poderia gerar uma future suspeigao da banca. lsso 6 um questionamento porque nio os conhece
muito profundamente, mas palo que v6 no ''Facebook" 6 o que Ihe parece. Os dais t6m uma

relagao bem pr6xima. A Profs. Dra. Cintia Rosa Pereira de Lima diz que em relagao a Profs.
Juliana, inclusive ela fez parte da banca do concurso quando o Prof. Gabriel prestou e ela nio

votou pda indicagao dele. E a segundo questao 6 que o STJ la [em reconhecido que amizade em
"Facebook" nio gerd suspeigao. Diz que ela mesma em seu ''Facebook"tem virios alunos.

Entao, ela nio vai poder faber banca de ningu6m maid. Diz que utilize o ''Facebook '' para

divulgar eventos, publicag6es e outros typos de atividade. Entao, esse titulo "amizade" nio 6

realmente nesse sentido ipso, inclusive, os tribunals ia tfm reconhecido. Diz que realmente 6

muito triste esse hipocrisia que vivem aqua, por excmplo, inscrigao de chapas Jaffa, que nio
receberam nenhum voto, s6 para obstaculizar a inscrigao de outros professores. Entao,
realmcnte, 6 muito triste o peHodo em que esse Facu]dadc se encontra. O ]:£!2f:.!)f,.!Baggie
Maria Poveda Velasco diz que ouviu atentamente todas as manifestagt5es precedentes.

Existem argumcntos para la e para ci etc. Gostaria de faber dubs ou tr6s ponderag6cs para
depois faber uma proposta. Talvez posse ser uma proposer conciHat6ria. Diz a Profs. Monica
que deixa muito clara que nio estava, absolutamente, discordando da Profs., nio. Polo
Regimento cube ao Departamento propos, fazed uma sugestao de banca, mas que a compet6ncia

para deliberar e aprovar a banca e da Congregagio. Enquanto ipso, diz quc este plenamente de
acordo. Ainda em relagio a isso, ou sein, em relagio a composigao de banca. Ache que o
primeiro aspecto que devem ter sempre em mcntc 6 o interesse major. O interesse acad6mico
da Universidade exige o interesse major na Faculdade de Direito de Ribeirio Preto. Pottanto,

devem escolher sempre em um concurso o melhor candidato. Para conseguir escolhcr o melhor
candidato, aquele que pdas suns qualidades posse contribuit de uma forma clara para o
intcresse, o desenvolvimcnto e o progrcsso da Faculdade, sc faz necessiria a composigio dc
uma banca qualinicada e aderente, como la foi dino aqua. A banca qualificada e aderente a area

espec{6lca do concurso. Nessc scntido, entao, qucst6es de m6ritos deste ou daquele nome
proposto nio esrio em logo. Nem o fate de este ou daquele nome proposto ocuparem esse
cargo ou aqucle outdo. E muito memos, cvidentemente, nio esb dizendo que acontega aqua, mas

pode acontecer, a pteocupagao de participar de uma banca para depois, logicamente, inherit no

memorial, o que 6 uma preocupagao legitima, mas la mais num plano pessoal do que,
propriamente, num plano institucional. Entio, acha que a questao 6 a seguinte. O
Departamento fez muito bem, fez o que achava que tinha que fazer. Diz que entende o Prof.

Gustavo, como Chefe de Departamento. Mas, como la foi dito aqui, a Congregagio recebe a
sugegtao do Departamento, delibera e vote tendo, portanto, como "pano de fundo '', como
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motivagao maior, o que 6 de interesse da Faculdade, em escolher o melhor candidato e para isso

montar a melhor banca. Ou sega, a banca mats qualificada e aderente. Nesse sentido, ouvindo

judo o que foi falado, diz a Profs. Monica que faz uma proposta. Se pudesse anotar. Enfim,
depois seri votada. Diz que pods set votado em bloco, nome a nome, normal. lsso faz parte de
uma discussio salutar no imbito de um colegiado como 6 aqua na Congregagao. Diz que,
pessoalmente, nio tem a menot ddvida e isto nio 6 dem6rito algum em relagao aos outros
nomes que forum previamente propostos. Diz que nio tem a menor d6vida, para uma banca
qualificada e aderente, os names dos Profs. Andre Ramos Tavares, Professor Titular do

Departamento de Diteito Econ6mico e Financeiro da Faculdade de Direito da Universidade de
Sio Paulo e Membto dessa Congregagao, portanto, integrando a Unidade. Tamb6m o name do

Prof. Umberto Cell Junior, como muito bem foi esclarecido 6, sem d6vida, um grande
Especialista em Com6rcio International, mas 6 tamb6m um Especialista reconhecido Em
Direito Econ6mico Internacional. em Direito Econ6mico Administrativo, em Direito
Regulat6rio e assam por dianne. Ache que os dais estio plenamente qualificados e com ader6ncia
total a essas tr6s areas, inc]uindo Direito Concorrencia] que fazem parte desse concurso. Diz

que sua sugestio initial 6 o Prof. Umberto Cell Junior e o Prof. Dr. Andre Ramos Tavares . Foi
falado aqua tamb6m e virios concordatam, inclusive o Prof. Gustavo Asked Ferreira, mas,
16gico, ''amartado" idecisio do Departamento, mas foi ditz claramente que o Prof. Diogo
Coutinho 6 um nome que tem toda ader&ncia na qualinicagao. Diz que colocaria na proposta

como terceiro titular o name do Prof. Diego Coutinho. Nesse mesmo sentido, tamb6m foi
falado da compet6ncia, da aderfncia, todd quahficagao do Prof. Rodrigo Kanayama da
Universidade Federa[ do Parang, sa]vo engano. Diz que proporia o Prof. Rodrigo ]<anayama

como quarto membro titular da banca de ingresso. Por nlm, tamb6m, foi falado que o Prof.
Marcelo Martins Procnga, a16m de ser um Professor de Direito Comercial, transits polo Direito

Concorrencial. Ache que 6 um nome muito valldo, conhece muito bem o Prof. Marcelo e vai
poder colaborar sim, e muito, com a Faculdade, na banca. Nos suplentes, colocaria a Profs.

Juliana Oliveira Domingues. Ache que mais do que o cato de que ela deu as Ruins, o Prof.
Gustavo tamb6m dcu, ncssas horns procuram, sabe, pda adcrCncia dcla com as areas do
concutso. Diz ao Ac. Yan que, nesse sentido, em tele existirem motivos de suspeigio, mas, nio

ache, com todo respeito, que elsa qucstao dc que scream amigos. Essay coisas quando sio
colocadas como motivos de suspeigao, que podem ser, sio s6rias, tem que ser. Diz iProfa.
Cintia que nio sabin, ''vivendi e aprendendo", que hi decisio sobre a questao dos amigos no

''Facebook". Entao, propotia como primeiro suplente a Profs. Juliana Oliveira Dominguez, da

Casa. Ptopotia coma segundo suplente o Prof. Gustavo Assad Ferreira, pdas raz6cs quc la

forum propostas. Tamb6m pnderia ser o Prof, Thiago Marrara de Matos, mas como o
Departamento if sugetiu o Prof. Gustavo Asked Ferreira. Proporia o nome do Prof. Estevio
Horveth que la estava, 6 tamb6m um Professor da area. Ptopotia o Rome do Prof. Vinicius
Carvalho que tamb6m aparece aqui como Professor de Direito Comercial, que poderia ser o
suplente do Prof. Marcelo Martins Proenga, atuam em areas pt6ximas. Para completar, a Profs.
Marcia Carla Pereira Rjbeiro, na lista de suplentes. Perguntou se a Profs. Marcia Carla 6
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Professors de Direito Comercial da PUC do Parang e se ela tem livre-Doc6ncia na area.

Petguntou se ela 6 Livre-Docents na area e onde ela prestou a Livre-Doc6ncia, s6 esse
informagao. Diz que tem uma informagao que nio esb "batendo muito", de que esse

Professors prestou Livre-Doc6ncia no Largo de Sio Francisco e foi teprovada. No Largo de
Sio Francisco na area de Direito Comercial, mas tudo bem. lsso 6 fate, essa informagao 6
veridica, podem conGirmat. Por judo que la foi falado, teriam uma banca qualificada, aderente,
em condig6es de escolher o mellor candidate, que 6 o interesse maior da Faculdade de Direito

de Rlbeirio Preto. A Sf!!!!Qfa..Dilelefa diz que a sua proposta dianne da reformulagao total da
banca 6 encerrar a discussio e devolved o processo ao Departamento para repensar a banca. O
Beef.Df,..R!!be!!$..Bcsak diz que ida se manifestar, mas retina a sua fda e endossa a excelenre

proposta do Prof. Ignacio Maria Poveda Velasco. Ache que devem aprovar agora, pois nio
terio tempo habil at6 o 6im do ano, com todo respeito a proposta da Senhora Diretora. Diz quc
fatia uma pequena mudanga. Com todos os m6ritos que o Prof. Gustavo Assad tem, sabe, mas

ele nio 6 Professor da area, substituiu a Professors Juliana em sua licenga maternidade. Diz que

faria uma pequenissima alteragao na proposta do Prof. Ignacio para incluir o Prof. Thiago
Marrara de Matos na sup16ncia por ter mais ader6ncia. O

b!!!ncg..dg-oliveira diz que o Departamento fez o trabalho de faber as doze indicag6es que
caberf a Congregagao decider. Portanto, nio vf sentido em voltar para o Departamento. Sugere

que sega votada a banca. O manifesta apoio
a proposta da Senhora Difetora. Cr6 que esse tema nio este maduro para ser votado. Sio muitas

posig6es e at6 assumiria outta, divergente, como a do Prof. Rubens para conciliagao na linha do

Prof. Ignacio, mas divergente, para a manutengao da Profs. Juliana Oliveira Domingues. Acha,
sinceramente, um pouco temeritio voter aqui neste momento. Estio no 6lm do ano, sim, mas
estio falando de um concurso, de um cargo pemlanente. Ache que a proposta da Scnhoi'a
Diretora, com o devido respeito, 6 mats adequada para o moments. A Efeb:.E!!ana,.Ela11Ce
Nfmf diz que, como foi eleita reprcsentante dos Professores Doutores e a Segio 6 transmitida

a#a#e, a pedido dos tepresentados pede o sobrestamento dessa votagao e que o processo volte

p"' o Departamento para reavaliagao da banca. O diz que
se o encaminhamento for pda votagao aqua, nio quer se manifestar, at6 porque seu noms foi

sugerido para a banca. Por questao de ordem, acha que dcveriam votar para decidircm qual seri

o encaminhamento. A Se!!!!ela..:Diielela diz que vio votaf para decidir se o processo
retorna para. reavaliagao do Departamento ou se continua na Segao para votagao.

. A Congregagao
deliberou, por maioria dos pfesentes (dezenove membros), retornar o processo ao
Departamento de Direito P6blico para reanilise da Banca Examinadora do Concurso

para Professor Doutor do DDP, na area de Direito Econ6mico e Finangas Piblicas e
Orgamento, Edital 17/2017. Solicitada pda Senhora Diretora a votagao em bloco dos items
8.1, 8.2 e 8.3, sends autorizada peso Colegiado. Diz que analisarf coda item. 8 --
CON'CI.JRSOS PARA LIVRE-DOCEN'CIA: 8.1 - PROCESS0: 2012.1.311.89.1 -

DEPART.AMENTO DE DIREITO p(IBLICO. Ptoposta de areas e programas para

Pigina23 1 31 Av. Batldeirantcs , 3900 Cazu@#i da USP

14040-906 Ril)eirio Preto-SP

T I F 55 (16) 33154954
www.direitorp.usp.for



UNIVERSIDADEDESAOPAULO
FACULDADEDEDIREITO
DERTBEIRAOPRETO
.Assbt2?leia q2cnka .Acad2mica

921

922
923

924
925

926
927
928

929

930

931

932

933

934
935

936

937
938

939

940
941

942

943

944
945

946

947

948

949

950

951

952
953

954

955

956
957

958

959

960

abertura de concursos para Livre-Doc6ncia do Departamento de Direito Piiblico. Areas:
1. Diteito Constitucional; 2. Direito Administrativo; 3. Direito Ambiental e Urbanistico;
4. Direito Intemacional; 5. Direito Econ6mico; 6. Direito Financeiro e Orgamentario; 7.
Direito Tributario; 8. Direito Penal; 9. Diteito Processual Penal; 10. Teoria Gerd do
Estado; 11. Direitos Humanos; 12. Criminologia. - Aprovada ad /g#PTP dwm do Conselho do

Departamento de Direito PQblico em 09/10/2017, fls. 222-226. Nio havendo manifestag6es, o
item foi colocado em votagio. A Congregagao aprova, por unanimidade dos membros

presented (dezenove membros), as areas e os programas pa'a abertura de Concurso de
Livre-Doc6ncia do Departamento de Direito Piblico. Aprova ainda, que o periodo de
insctig6es para o concurso supr acitado seri de 02/01 a 01/02/2018. 8.2 - PROCESSO:
2012.1.546.89.9 - DEPART.AMENTO DE FILOSOFIA DO DIREITO E DISCIPLINAS
BASICAS. Proposta de areas e programas para abertura de concursos para Livre-
Doc6ncia do Departamento de Filosofia do Direito e Disciplinas Bisicas. Areas: I.
Historia do Direito; 2. Direito Romano; 3. Filosofia do Direito e peoria Gerd do
Direito; 4. Sociologia do Direito. - Aprovada ad /d&xe#Zw/w do Conselho do Departamento de
Filoso6ia do Direito e Disciplines Bisicas em 05/10/2017, fls. 94-96. Nio havendo

manifestag6es, o item foi colocado em votagao. A Congregagao aprovq por unanimidade
dos membros presentes (dezoito membros), as areas e os programas para abertura de
Concurso de livre-Doc6ncia do Departamento de Filosofia do Direito e Disciplines
Bisicas. Aprova ainda, que o petiodo de inscrig6es para o concurso supracitado serf de
02/01 a 01/02/2018. 8.3 - PROCESSO: 2012.1.547.89.5 - DEPARTAMENTO DE
DIREITO PRIVADO E DE PROCESSO CIVIL. Pfoposta de areas e progr ames para

abertuta de concursos para Livre-Doc6ncia do Departamento de Direito Ptivado e de
Ptocesso Civil. Areas: 1. Direito do Trabalho; 2. Direito da Seguridade Social; 3. Direito
Comercial; 4. Direito Processua] Civil; 5. Direito Civil Patrimonial e Existencial; 6.
Direito .Agrario; 7. Direito do Consumidor. - Aprovada polo Conselho do Departamento de
Direito Ptivado e de Ptocesso Civil em 03/10/2017, fls. 206-211. Nio havendo manifestag6es,

o item foi colocado em votagio. A Congregagao aprova, por unanimidade dos membros

presented (dezessete membros), as areas e os ptogramas para abertura de Concurso de
Livte-Doc6ncia do Departamento de Direito Ptivado e de Processo Civil. Aprova ainda,

que o periods de inscdg6es para o concurso supracitado seri de 02/01 a 01/02/2018. O
pro diz quc esb de acordo com as tr6s propostas,

apenas quetia fazed um esclatecimento. Eases concursos de Livre-Doc6ncia, todos sabem da

importancia que des t6m para o p6blico em gerd. Mas, especificamente, para os docentes da
Casa esses concutsos tem uma importancia grande pelo que tepresentam de um instrumento no

progtesso na car keira e na titulagao do compo docente da Faculdade. Entio, nesse sentido, 6 do
interesse, 16gico, da Faculdade, que na medida em que os ptofessores se sintam preparados, que
des faz a livre-Doc6ncia, porque isso melhora a titulagao e a qualidade da Faculdade como um

dodo. Questions qual 6 o puzo para as inscrigfies para a Livre-Doc6ncia. Foi Ihe informado 30

(tlinta) dias. Petguntou qual seri o ptazo, no caso aqui, para esses tr6s concursos. Diz que quet
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fazed uma proposta que nio traz prejuizo algum, pelo contrario, atende o interesse da
Faculdade. Todos estio numb 6poca de Rim de ano que 6 uma correria. Faz a sugestao de que as
inscrig6es sejam abertas em janeiro. Que os trabalhos sejam iniciados a partir do dia
02/0]/2018. Volta do recesso em 02/01/2018, entio que esse puzo de 30 (tlinta) dias sein
contado a pattie do 02/01/2017. O prop6e
que ano que vem esse abertura ao inv6s de janeiro, deja feith em fevereiro. Questions se nio 6
possivel abrir no 61timo dia letivo de dezembro. Porque ficaria esse ano aberta e itia at6 o ano

que vem. Precise ser aberta este ano. O Prof. Dr. Alessalldn) Hifata diz que apoia o Prof.
Ignacio Poveda. O edital sendo publicado este no signiGica, a seu ver, que o concurso foi aberto

no ano de 2017. O possibility de cato que as pessoas denham os 30 (trinta) dias para entregarem
a tese. Acredito que nio sein possivel o edital ter mais de 30 (trina) dias para entregar, salvo
engano. O diz que esse ano kinda nio abriu. Entao,

para cumprir a exig6ncia que a Faculdade anualmente abu, lange o edital semana que vem ou na

ouUa, tanto faz, e no edital informs que o puzo das inscrig6es 6 do dia 02/01/2018 a 01 ou

02/02/201 8. Janeiro tem 31 (trinta e um) dias. A SS!!!!Q!;a..Dilclefa diz que elsa discussio deu
inicio apenas no item 8.3. Os editais tamb6m estio nos items 8.1 e 8.2. O EleLDr,.!anacip
Maria Poved&jy€!4$€Q diz que ipso vale para o tr6s. Pro uma questao de isonomia

evidentemente que 6 para os trfs concursos. A SC!!!!efa..DilClefa informs que surge outra
d6vida, que seri colocada em discussio. Questions se esse pedodo diferenciado seri somente
para este ano ou sc para os anos seguintes tamb6m. O

ydasce diz que o Regimento Gerd determine que uma vez por ano a Unidade tem que abrir o

concurso de livre-Doc6ncia. Se, pot ' exemplo, no ano que vem determinam que abririo a
livre-Doc6ncia em agosto ou serembro, nio terio o problems do puzo denso do ano vigente.
Entao, nio ha a necessidade de 6lxar uma regra. O ano que vem, o puzo serf uma outra
questio que podera ser colocada. torque, talvez, ano que vem o edital precise ser langado antes,

dando tempo para que o puzo se esgotc dentro do ano. O

S!!w sugere a abertura do puzo em 21/12/2017, pols abrio puzo kinda este ano. O Beef.DL
Andre Ramos TavglQ$ diz que isso 6 uma obscrvagio formal importante. Questions se
ptecisam aprovar no ano ou abbr no ano. Diz que, pelo que se lembra, todd ano a Faculdade

precise abrir o concurso. Anualmentc. Entende que soltar o cdital nio 6 abrir o concurso. O

diz que ai tem o problems que o Prof. Hirara
colocou. O puzo scrip factivel, pris dez dos tl:inta dias seriam de rccesso dcntro da
Universidade. Responde ao Prof. Paulo que precisam abrir no ano. Precisam abrir at6 o dia
23/1 2/201 7, mas pode ser aberto scmana quc vem. E soltar o edith. A Sf!!!!Q£4..DilflQ£4.diz

que a abertura do concutso se di com a publicagao do edital. Entao, estari abtindo o concurso

com a publicagao do edital. O diz que o puzo para

as inscrig6es ao concutso 6 outta coisa. Fazendo a publicagao este ano estio cumprindo a
exigfncia Regimental. O se desculpa, pris podem o achar
insistente, mas, diz que esb disposto no Regimento 30 (ttinta) dias por ano, literalmente, at:ngo

1 64 do Regiments Gera] da Universidade e 16: "Artigo 164 -: O petrodo de inscrigao serf fixado
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no reglmento da Unidade, nio podendo o puzo sel: inferior a trinta dias por ano ou a quinze
dias por semestt'e ]eHvo, no casa de abertura em amboy os semestres.". Diz que s6 esb
quet-endo frazer aquia norma para entenderem o quc estio falando. A essa altura do
catllpeonato estio quase que inviabilizados de cumprit-em isso. N:io auer preludicat ' os
professores. Diz que ipso que o Prof. Poveda trouxe 6 muito iinportante. Nio saba qual a
tealidade abut, se os professores precisam de puzo, tnas a t'ealidade 6 assign que funciona para

todos. Quanto Dials puzo mehor. Ache importante uazer a norma. A Sf!!!!Qfa..1111felela diz
quc a abertura este ano, linda que deja eln 20/12/2017, 6 2017, abriu agota. O ptazo par a a
inscrigio 6 questao do edital. O diz que o puzo
regimental 6 pele memos trinta dias. Diz que esb querendo ichat uma solugao mats juste. Na
linha da excegao como o Prof. Andre colocou, sugere que abu esse ano, cumpra a exig6ncia de

que anualmente foi aberto o edital. Para o ano que vem deixam mais ou memos acertado que
langam o edital numb 6poca que da para colocar os ttinta dias dentro do ano. Em agosto ou
setembro, porque a{ os trinta das correm dentro do ano. A Sf!!!!ela.Dilclgra pede autorizagio

aos membtos para realizar votagao em bloco dos itens 9.1, 9.2 e 9.3, sendo autotizada. Explica

que nos u6s castes foi marcada a prova e o candidato se ausentou de forma injustificada na
realizagao da prove. 9 - REVALIDAgAO DE DIPLOMA ESTRANGEIRO: 9.1 -
PROCESSO: 2015.1.15791.1.3 - CARLO ]-ORUSSO. Pedido de revalidagao de diploma

estrangeiro expedido pda Z-J)zfwe/s/rg olb:lg# Sru(# (# .Baja na Italia, apresentado pelo

intetessado. - A Comissio de Graduagio, em ]4/09/2017, indeferiu o pedido de Revalidagao
de Diploma Esuangeiro solicitado pele interessado, devido a sua aus6ncia injustiflcada na ptova

realizada no dia 30/06/2017, nos termos da De]iberagao FDRP 06, de 06/10/2015, f]s. 5].

Parecer da relatora pda Congregag:io, Profs. Dra. Cintia Rosa Pereira de Lima, opinando pda
manutengao do indefcrimcnto do pedido dc Rcvajidagio de Diploma Estrangeiro, solicitado
peso intetessado, em 1'/11/2017, fjs. 54-55. 9.2 - PROCESSO: 2016.1.20908.1.3 - RAFAEL
AUGI.JSTO DO CARMO LOMENSO. Pedido de revalidagao de diploma esttangeiro

expedido peta Universidade Cat6]ica Portuguese, em Portugal, apresentado pelo
interessado. - A Comiss5o de Graduagao, em 14/09/2017, indeferiu o pedido de
revalidagao de diploma estrangeiro solicitado pelo interessado, devido a sua aus6ncia
injustificada na prova realizada no dia 30/06/2017, nos tempos da Deliberagao FDRP
06, de 06/10/2015, confomle fls. 30. - Patecer da relatora pda Congregagao, Profs. Dra.
Cintia Rosa Pcreira dc lima, opinando pda manutengao do indc6crimento do pedido de
Revalidagao de Diploma Estrangeiro, solicitado peso interessado, em IP/1 1 /2017, Hs. 32-33. 9.3
- PROCESSO: 2015.1.1887.1.3 - SOPHIE SALGUEIRO. Pedido de revalidagao de

diploma este angeiro expedido pda Z./n/Hers/fe de Uersal#es Shall-Quenr7h.En-yvc#nes,
Ha Franca, apresentado pda interessada. - A Comissio de Graduagao, em 14/09/2017,
indefetiu o pedido de revalidagao de diploma este angeir o solicitado pda interessada,
devido a sua aus6ncia injustiHicada na ptova realizada no dia 30/06/2017, nos tempos da
Deliberagao FDRP 06, de 06/10/2015, conforme fls. 99. - Parecet da telatota pda
Congregagao, Profs. Dra. Cintia Rosa Pereira de lima, opinando pda manutengio do
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indeferimento do pedido de Revalidagao de Diploma Estrangeiro, solicitado pda interessada,
em 1'/11/2017, fls. 101-102. Em votagao, os itens 9.1, 9.2 e 9.3 sio votados em bloco. A
Congregagao aprovou, por unanimidade dos presented (dezoito membros), o parecer da
relatora Profa. Dra. Cintia Pereira de lima, pda manutengao do indeferimento dos

pedidos de Revalidagao de Diploma Estrangeiro, apresentados pecos interessados:
Carlo Lorusso, Rafael Augusto do Carmo Lomenso e Sophie Salgueiro. A Se!!!!Qfa
llifclQfa prop6e a retirada de pauta do item 10, em homenagem aos Davos Membros, ao Prof.

Dr. Andre Ramos Tavares e ao Prof. Pedro Dallari, la nomeado. Acredita que todos devem ter
amplo conhecimento, por ipso gostaria de retirar de pauta, mandar novamente todo material.
inclusive para os novos membros, para que todos possum efetivamente analisar e a
possibihdade de contlibuir. Porque afinal se ttata de reformulagao de normal, um assunto

muito s6tio. 10 - REFORMULA<IAo DAS NORMAS INTERNAS DA FDRP: lO.I -
PROTOCOLADO: 2017.5.162.89.8 - FACULDADE DE I)IREITO DE RIBEIRAO
PRETO. Consulta sobre assuntos da Graduagao. Refomlulagao das Nomlas Internal
da FDRP para adequagao aos Cuniculos 89001 e 89002. - Aprovado pda Comissio de
Graduagao em 22/06/2017, fls. 3.- Parecer do relator pda Conguegagao, Prof. Dr. Camino

Zufelato, opinando favoravelmente a aprovagao das alterag6es normativas propostas pda
Comissio de Graduagao, com sugest6es para que a E. Congregagao finalise-as e debate-as, em
29/08/2017, Hs. 15-16. A Congregagio, em 01/09/2017, apes esclarecimentos do relator.

Prof. Dr. Camilo Zufelato, deliberou retirar o assunto de pauta para discussio e apreciagio na
pr6xima reuniio do Colegiado, conforme fls. 17. A Senhora Diretora suget-e a retirada do item

de paula para dar conhecimento aos novos membros do Colegiado. Em votagao, a
Congregagao aprovou) por unanimidade dos presented (19 membfos), a retirada do item
lO.I, "Consulta sobre assuHtos da Graduagao. Reformulagao das Normas Internas da
FDRP para adequagao aos Cutriculos 890011 e 89002. A :Af,.1:31issaBo$chizza Clone diz
que em relagao ao item 4.2, processo 2016.1.602.89.0, desiste do pedido de vistas e havcndo

possibilidade de retornar a pauta, que deja colocado em votagio, pois quem decide, realmente, 6
a Congregagao. A SC!!!!efa..Ilife!!!fa retorna ao item 4.2 e o IC novamentc: Item 4.2 -

PROCESSO: 2016.1.602.89.0 - THlIAGO MARRARA DE MATOS. Solicitagao de
autorizagao para o exercicio de atividade simultanea, realizagao de consultoria

acad6mica, apresentada pelo interessado. - Aprovado pele Che6e do Departamento de
Direito Pdblico em 04/10/2017, fls. 19. - Parccer da rclatora pda Congregagao, Profa. Dra.
Nlatia Paula Costa Bertran Mufioz, opinando favoravelmente ao pedido do intetessado, em

19/10/2017, fls. 21. O prop6e para que os
departamentos revejam o que 6 necessfrio para faber. Pris, simplesmente inviabilizam a
Congregagao se todos os professores fizerem qualquer tipo de atividade que sejam autorizadas

pda CERT e jogarem judo para a Congregaq:ao. A Sf!!1lQlg..D!!flQIZ.esclarece que isso este no
Estatuto Docente, Resolugao 7271 de 23/11/2016, artigo 20, paragrafo 3. ll - PAUTA
COMPLEMENT.AR. Emissio de segunda via de Registro de Diploma. ll.I -
PROCESS0 2017.1.531.89.6 - GABRIEL ROMITELLI. Emissio de 2' via de Registro
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de Diploma, solicitado pelo interessado. - Parecer da relatora pda Congregagao, Ptofa. Dra.
Maida Souza Ribeiro, opinando favoravelmente ao atendimento do interessado no que concerne

i emissio de segundo via do Diploma, 06/11/2017, fls. 10. Colocado em votagao, a
Congregagao, apr ova por unanimidade dos presentes (dezenove membros) a emissio
de segundo via de registry de diploma solicitado pelo interessado, com base no parecer
da Profs. Dra. Maida de Souza Ribeiro. A Sf!!1lefa..DilSIQla comenta que esse assunto nio

deveria enuaf na Congregagao, porque se pedem a segundo via, na reahdade & porque aconteceu

alguma coisa. Repute a informagao do Prof. Poveda de que a compet6ncia 6 da Reitoria. O AL
LUCAS..Ylfiia..falya!!W diz que pda legislagio nio precise necessariamente ser apteciado pda

Congtegagao. Talvez, fosse o caso de inset:it o item na pauta e deliberarem pda delegagao a
ouuo colegtado. Autorizada a inclusio do item na pauta) a Sf!!1lefa..l!)!!elena pergunta
aos Membtos se a deliberagao sobre a segunda via de diploma pode ser delegada ao

CTA. Informs que a proposra de inclusio do item na pauta veio do Ac. Lucas Vieira Carvalho.

A Congregagao decide pda delegagao ao CTA da compet6ncia para deliberat sobte a
emissio de segunda via de diploma. O questiona sobre a
votagao do item 8: 8.1, 8.2 e 8.3. Solicits confirmagio da decisis do Colegiado sabre a

publicagao dos editais este ano, dias 22 ou 23/12/2017 e as inscrig6es a parter de 02/01/2017.
ConGumadas as informag6es pecos Membros, informa que gostaria de registrar sua abstengao

dessas votag6es. A Ss!!!!ela--Dilslefa diz que o puzo 6icou com 30 (trinta) dias, porque nio
pode tef 60 (sessenta), porque o Regimento la diz 30 (trinta). Os editais seem dia 22/12/2017. -
PAUTA COMPLEMENTAR. Cargo para Professor Titular. 12.1 - PROCESSO
2015.1.584.89.0 - FACUL.DADE DE DIREITO DE RIBEIRAO PROTO. Relat6rio de

crit6rios para distribuigao de cargos de Professor Titular na FDRP. A Sc!!!!efa.-Dilfleia

diz que a Faculdade possum tr6s departamentos, mas somcnte um tem Professor Titular. O E!!!f
pede vistas do processo. A $s!!!!efa..D!!flela diz que gostatia de

pedit a leitura da manifestagao. O repetiu o que disse, pols
fdou fora do microfone e gostatia que constasse a sua justiRicativa. Esclarece que estava na

Comissio, que cscolheram aqui na Congregagao, e nio foi comunicado que haveria uma
reuniio sobre o fema. A esclarece que pegou o e-

mail que a Marcia Ihe cnviou, entio, achou que todos os integrantes da Comissio estavam
copiados no e-mail, assim, enviou esse comunicagao. Receberam um ofTcio, o Prof. Ignacio
Poveda at6 Rode explicit:, que deveriam solicitor novos cargos at& 02/01/201 8. lsso estava
inclusive no e-mail, foi anexado para des. Um oficio dizendo para .a Faculdade poder pedir

cargos de Professor Titular dnha quc ser frito at6 02/01 /201 8 e tem que constar: a aprovagao

do departamento para onde vaio cargo que la esb aquie mats os crit6tios. Entao, devida a esse

urgancia, 02/01/2017, nio teria tempo habil para passat na Congtegagio antes dessa data e
assam nio poderiatn pedir o cargo que la tem o perfil para pedirem. O El11f.D!,.Bl41ZflU
Bfsak diz que se manifestou com a Profs. Cintia e com todos, babe do imenso aptego que tem
pot ela, mas isso 6 um absurdo realmente. A convocagio de uma reuniio em memos de 12
(doze) horns iteis. Diz que nunca viu isso. A magnitude do assunto. Diz que falou a Profs.
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Cintia. Mandou um e-mail para a Comissio, cano ela nio recebeu o e-mail, disse verbalmente.
Ainda Rica mais surpreso, podia ter convocado, sequel os membros da Comissio vieram. O

n6mero de presenga foi in6imo. Diz que se dobra a decisis da Congregagao, queria consignar
isso e lustificat a sua aus6ncia. A esclarece que
pegou o e-mail e destacar esse momento salutar que a Faculdade. Esb se discutindo de maneira

democrftica, que 6 um avango na Faculdade nesse sentido. Porque 6 primeira vez que discutem

dessa mancira. A diz que tamb6m participou dessa
reuniio da Comissio sobre a titularidade e tamb6m coma Chefs de Depattamento e Membro

dessa Congregagio destaca a urg6ncia de votagao, Ja que precisam assinar at6 02/01/201 8 para
solicitor outras dubs vegas de titularidade. Ressaltando que esse Unidade 6 uma das que esM
mais aEtasada em relagio a obtengao de cargos de Professor Titular. Nio sabem o porqu6, mas
s6 tem um Professor Titular. Enquanto que a Educagao F(sica que 6 uma Unidade mats nova

que a Faculdade de Direito la possuem dais Titulares. Diz que pender esse puzo de

02/0]/2017, na verdade, s6 teriam perdas para elsa Unidade. Entio, gostaria de destacar a
urg6ncia do assunto e a necessidade dessa Unidade que t2nto carece de titularidade. Coma a

Senhora Diretora destacou, t6m dois departamentos que nio possuem Professor Titular. O
diz que a sua primeira pergunta a Sra. Marcia

respondeu, mas gostaria de conGlrmar com a Senhora Diretora que terio a reuniio do dia
Of/12/2017. Entio teriam ainda uma reuniio da Congregagao para deliberarem. Questions que

estio falando sobre esse puzo do dia 02/01/2017, pergunta de onde foi tirado esse prazo-
Porque esclarece que o puzo 02/01/2018 foio puzo dado pda Comissio de Assuntos

Acad6micos -- CAA para todas as Unidades para pedidos de cargos novos. A situagao da
Faculdade de I)ireito assam como a Faculdade de Educagao Ffsica e Esportes de Ribeitio Preto:

o Instituto de Arquitetura e Urbanismo, t6m cinco Unidades em formagao. Elms estio seguindo
um diferenciado de concessio de cargos de Titular, que nio este dentro desse puzo para
solicitor. O puzo do dia 02/01 /2018 6 para que as Unidades consohdadas que la tcnham o seu

compo docente, se entenderem que necessitam de cargos novos, a16m daqueles que la tenham, o

fagan. Esse sohcitagao 6 realizada uma vez por ano e se analisa os cargos novos solicitados, em

conjunto, de todas as Unidades que solicitaram. N:io 6 o puzo para a Faculdade de Direito de

Ribeirio Preto, somente para esclarecer. A Sf!!!!Qfa:.Difclefa diz que, de qualquer forma, a sua
otientagio foi atender. Foi um ofTcio generalizado, gen6tico, para todos. Diz que tem receio de
que algu6m. O diz que a tranquiliza. Diz a Profs.

Monica que como Diretora fez bem em colocar no puzo Quanto a isso, nio diz nada, faz parte
do seu trabalho como Diretora da Unidade. E bom ter um plaza No entanto, ele como

Sectetfrio Gerd precise esclarecer que o oficio que, inclusive ele pr6prio assinou, diz respeito a
essa situagao que se refetiu agora, e nio 6 a situagao das Unidades em formagao. As Unidades

em formagao t6m seu "regime '' proprio. lsso sim, assim que a Faculdade de I)ireito, como as

outras Unidades, apresentar as informag6es que forum solicitadas, a CAA analisari. A questao
da Escola de Educagao Ffsica e Esportes Ja ter dots cargos 6 porque aqui na Faculdade ficou um

ano parado o envio a CAA das informag6es sobre os crit6rios que seriam adotados pda fazio
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que for, nio vem ao cano, mas ficou um ano parado aqui. Por isso que o "Uem '' dos outros
andava, enquanto que o "them '' dessa Unidade nio andava. Nio tem como comparar. Ache que
nio vem ao casa, mas uma hora a Congregagao teri que diner a CAA que se viet um cargo de

Titular deveria ser para tal departamento, por essay e essas raz6es. Em relagao ao puzo, ainda

terio maid uma Congregagao em dezembro. Ha um pedido de vistas. A !31e&-Dia:.-f!!!!ia
Bela.]:clsila..dg.!!!ma diz que as diretrizes getais para a disttibuigao e concessio de cargo de
Professor Titulm da Universidade Sio Paulo, o item 3: "As Congregag6es das Unidades de

Ensino deverio aprovar ctit6rios objetivos e de m6rito para a distribuigio de cargo de Professor

Titular entre seus departamentos e submet6-1os a CAA para aprovagao. As solicitag6es somente

setio analisadas apes aprovagao disses ctit6rios pda CAA. Entao, se a CAA nio tivet essen

crit6rios, agora para 02/01/2018, nio poderao pedir outros catgos. Diz que aqua nio faz
distingao ence lipo de Unidade. O , pede desculpas

por interrompet a Profs. Cintia e esclarece que nio 6 sabre o item 3 que estio falando. Nio 6
ditto que estio falando. Esses crit6rios da Unidade, referentes ao item 3, 6 que demorou um
ano para a Faculdade mandat. Estes crit6rios la estio la. Nio estio falando, agora, desses

crit6rios que estio no item 3 das diretrizes. Estio falando de que, aprovados os crit6rios, no
item 7. A Pro11 esclarece que se tivesse conclufdo o seu

raciocfnio imam engender aonde quer chegar. Diz que ia possuem um cargo que foi aprovado e

a{ Rica esse disputa que estio vendo, que nio 6 saudive] para a Faculdade, inclusive isso nio foi

analisado por um ano, sabe-se la Deus porque, mas a{ mica travada esse discussao, nio se avanga

esse discussio e nio podem pedir novos cargos. Porque coda vez que vem um cargo, cada vez 6
um novo desgaste. O melhor setia if ter esses crit6rios para poderem pedir mats cargos, potque
a Faculdade tem perGil para ter mats catgos. Entio, acabam prejudicando a Unidade de nio ter

possibilidadc de receberem maid cmgos por uma questao que ia devcria estat decidida hi um
ano. A Sf!!!!efa..Diieleia diz que tem um pedido de vistas. A distribuigao de cargo Rica coda
vez mais distante. Informs ao Prof. Andre Ramos Tavares que o processo 6 dele. O !31ef-DL

GUSlaye.:ASSad:.Ef!!gila esclarece que todo o processo este no sistema Nereu. O EfQf.DL
:Andlg.,BaaleS...11ayafCg diz que fmi uma rapids an61ise, mas, se for o caso, sugere agcndar uma
reuniio exttaordiniria para tratar dense assunto que 6 extremamente importante. Que bela antes,

nio tem problems. A Ss!!!!eta..Dilflela diz que no dia 01/] 2/201 7 csti aqua. Precisam antes
da manifestagao, para, at6, passat para todo mundo ou trazer por escrito e, na hora, distribuem.

O problems do cargo 6 que 6 nccessirio rcsolvcr este para depois ter mais. Porquc senio nio
tem mats. Esse 6 um problems setifssimo aqua para a Faculdade. A Congregagao concede

vistas do processo ao Prof. Dr. Andre Ramos Tavares e delibeta a retirada da pauta do
item 12 - PAUTA COMPLEMENTAR. Cargo para Professor Titular. 12.1 - PROCESSO
2015.1.584.89.0 - FACULDADE DE DljiEITO DE RIBEIRAO PRETO. Relat6rio de

crit6rios para distribuigao de cargos de Professor Titular na FDRP. A S£!311gfa.-Dilflefa

agradece aos funcionarios, alunos, colegas, ptincipalmente aos Membros da Congregagao

nomeados, Professores Titulates, que se deslocaram at6 aqua para atender a Faculdade e, na
vetdade, resolver esses problemas. Nada mats havendo a qatar, a Senhora Presidente
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novamente agradece a presenga de todos e da por
cinquenta e leis minutos. Do que, para constar, eu,
Aparecida Cruz de Oliveira Bianco, Assistente T6cnica

serf examinada pelos Senhotes Conselheit'os presentes a sessio em que for
aprovada, e por mim assinada. Ribeirio Preto, dez de novembro de dois mil e dezessete
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